

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la SOCIEDAD
GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXIV.—NUM. 9172

MADRID.—JUEVES 3 DE MAYO DE 1883

OFICINAS: MAYOR 120

FIEBRES

Las curaciones serian mas rapidas y sobre-
todo las recadas no serian de lemer, (decia
el Dr. TROUSSARD) si fuese posible adminis-
trar a los enfermos el quinquina completa-
mente sin la madre.
El deseo del ilustre medico ha sido rea-
lizado al pie de la letra por la Quina-
LAROCHES. *Bitter cinco* que contiene la
totalidad de los principios del mejor quin-
quina. Muy activo contra las fiebres y sus
consecuencias, *afeciones del estomago, con-
vulsiones demastado lentes, etc.* A todas
sus ventajas reune la de tener un gusto
sumamente agradable.
PARIS, 22, rue Cassini, y en las principales Farmacias.

LIQUIDACION

de todos los generos en relojes, lamparas,
muebles, ricas porcelanas, etc., en la Estre-
la Oriental, Carrera de San Jerónimo, 4.

INTERESANTE ES A LOS SEÑORES
PROPIETARIOS. (Vase a 4.ª plana.)

AGUA DE SAN LORENZO.

Cura con prontitud admirable las llagas,
dúlcera de cualquiera procedencia, las heri-
das, dolores reumáticos, contusiones, ja-
quecas, quemaduras y hemorragias.
Por mayor, D. Melchor García, Tetuan,
núm. 18, Madrid, y por menor en las princi-
pales farmacias.

PINKER, DENTISTA, ADMINISTRA EL
1.º PROFESORADO DE ANOS PARA EXTRAER LAS
DIENTES SIN DOLOR NI RIESGO. Alcalá, 12. 2.º

ARTICULOS RECOMENDADOS.

Heliotropo blanco. — Sapocotí agua de
Chilipe. — Agua de Olenia ignea. — Bou-
quet Maria Cristina. — Polvos de Clipis. —
Crema de tress. Creaciones de
GUEBLAIN DE PARIS.

EDICION DE LA TARDE

DE AYER 2 DE MAYO

Anoche hemos recibido el siguiente
TELEGRAMA de nuestro servicio
particular:

Jerez, 4.º (8.º 30 n.).
La corrida de toros verificada
esta tarde ha sido buena. Los toros
de Laffite han satisfecho; los de
Bied, sobresaliendo Frasuelo en
la muerte de dos toros. — *El corres-
ponsal.*

Anoche acudieron los amigos del
marqués de Sardoal a la reunion que
quincenalmente tiene lugar en los sa-
lones de la morada del primer vice-
presidente del Congreso.

La numerosa concurrencia, en la
cual figuraban los señores señores
marqueses de Puerto-Seguro y Arlan-
za, Rodriguez Garcia y Arias, y los
diputados Sres. Montilla, Puigcerver,
Nieto, Ulloa, Castañeda, marqués de
Perijá, Leygonier, Rodriguez Rey y
Gamundi, discurren largamente, co-
mo es natural, sobre los problemas
que hoy preocupan a la gente política,
coincidiendo en la apreciación del
desarrollo de los acontecimientos y la
marcha que ha de seguir la política.

El señor marqués de Sardoal, que
son su esquisita galantería hizo a sus
contertulios los honores de la casa,
los obsequió a última hora con un de-
licado té, espléndidamente servido
por Lhardy.

Las obras del tranvía urbano de
Santander continúan activamente, ci-
biéndose al trazado primitivo, por la

imposibilidad de variarlo, pues en la
parte Sur tendria que ir sobre la bóve-
da del alcantarillado, y en el centro
de la calle seria preciso que la vía
férica gravitase sobre la cañería del
gas.

El ferro-carril económico de Tude-
la a Tarazona (Zaragoza), cuya con-
cesion obtuvo la compañía del Norte,
será por fin un hecho, pues han llega-
do a un acuerdo la direccion de Obras
públicas y la de la mencionada com-
pañía, conviniendo en el pliego de con-
diciones, sobre cuya redaccion habian
surgido algunas diferencias aun des-
pues de entenderse en las principales
bases.

El Eco Nacional se hace eco de la si-
guiente noticia:

«En los círculos donde habitualmen-
te suelen reunirse los periodistas, ha-
blábase ayer del repentino y precipi-
tado viaje al extranjero de un joven
muy conocido entre la gente de letras,
de una estufa, ó cosa así, por valor de
18000 pesetas, y de una real órdn fal-
sificada con que se habia querido cur-
bir aquella estufa, de la que ha sido
víctima un rico banquero.

Razones fáciles de comprender nos
impiden dar más detalles sobre esos
hechos que han de llamar poderosa-
mente la atención pública, y que pri-
vamente por ahora a una importante
publicación de un castizo y elegante es-
critor.»

Hay han sido degolladas en el ma-
tadero de Madrid:

Vacas, 173; carneros, 13; corderos,
341; ovejas, 29; terneras, 123; total,
1107.

Precios de las carnes a los tablaje-
ros en el día de ayer:

Vaca, de 75 a 78 rs. arroba, 6 sea de
1'63 a 1'72 pesetas kilo.
Cordero, de 20 a 24 cuartos libra, 6
sea de 1'38 a 1'48 pesetas kilo.

Se comenta mucho en los círculos
militares el artículo que bajo el epi-
grafe de «Bazaine y su libro» ha pu-
blicado el teniente general marqués
de Mendizorria en el último número
del *Archivo Diplomático-político*.

Hay por la mañana recibimos el si-
guiente TELEGRAMA particular:

Coruña, 2 (9 m.).
A las seis y media de la mañana
de hoy miércoles ha llegado a este
puerto el vapor-correo de la isla de
Cuba, *Celón*, sin novedad. — *G.*

El acuerdo del Senado relativo a que
no se envíe a la exposicion de Munich
el cuadro de Pradilla, *La rendición de
Granada*, que adorna las paredes de
la sala de conferencias de la alta Cá-
mara, fué anoche muy discutido y co-
mentado.

Cuántas noticias hemos adquirido
acerca de la discusión habida al efecto,
en el Senado, son las siguientes:
La comisión de gobierno interior,
teniendo noticia de que muchas per-
sonas desearan que el cuadro figurara
en la exposicion bávara, creyó oportu-
no someter íntegro el asunto a la de-
liberación de la Cámara.

El Sr. Lassala fué el que inició el
debate; mostré peca conocedor de
la cuestion, y estando a su lado el se-
ñor Madrazo, apeló a su competencia,
para que ilustrara la opinion de los
señores senadores.

El Sr. Madrazo se declaró sin am-
bajes partidario de que la obra inmor-

tal de Pradilla fuese a la exposicion,
diciendo que constantemente se remi-
ten cuadros a certámenes extranjeros
y que apenas se oían estravios acur-
ridos.

El Sr. Barreros de Tajada recordó
que el pintor Valdivia perdió uno de
sus cuadros al llevarlo a la exposicion.

Se recordó tambien que habiendo
pedido el pintor Casado permiso al se-
ñor duque de Fernán-Núñez para lle-
var a Munich los cuadros suyos per-
tenecientes al duque, éste contestó,
que si respondia de ellos, no tenía in-
conveniente en acceder, si se compro-
metía a pintarle otros en reemplazo
de los que sufrirían estravio.

El Sr. Moyano dijo que votar el en-
vío del cuadro a Munich, era votar su
ruina; pues si con motivo de esta ex-
posicion, y en virtud de acuerdo so-
lemne del Senado, se enviaba, serian
inevitables los compromisos futuros
para certámenes internacionales que
puedan celebrarse en París, Londres
y otras capitales de Europa, de más
importancia, sin duda, que el de Mu-
nich.

El señor duque de la Victoria se
opuso tambien a que el cuadro saliera
del palacio del Senado, y el Sr. Men-
dizorria dijo que era de peso el parer
del Sr. Montesinos, entre otras
razones, por su calidad de director de
ferro-carriles; sin embargo, tanto el
Sr. Menz como los señores conde de
Torresanz y Madrazo, opinaron que
las glorias españolas deben llenar el
mundo, y que el cuadro de Pradilla
debía figurar en la exposicion de Mu-
nich.

Los Sres. Fernandez de la Hoz y
Suarez Inclán examinaron la cuestion,
según nuestros informes, bajo el pun-
to de vista jurídico y comentaron al-
gunas disposiciones de la ley de pro-
piedad literaria, a pesar de que el in-
geniero pintor aragonés no ha solicita-
do, ni pedido, ni reclamado el envío
del cuadro a Munich.

En los pasillos del Senado se habló
mucho del asunto y se debatió am-
pliamente si a la sombra y amparo de
la ley de propiedad de los pintores pue-
den exigir al dueño de un cuadro que
tolere el envío a esta ó a aquella ex-
posicion, pronunciándose la opinion
contra semejante limitacion del dere-
cho de propiedad.

El interés y el entusiasmo con que
se mantuvo el debate demuestran que
el Senado está orgulloso por poseer el
cuadro que en sesion pública calificó
de *Pámo de Madrid* un miembro ilus-
tre de la minoría conservadora.

No faltó quien recordara que el
pintor Villodas tuvo noticia en Roma
de que varias reanarales, notables
como todas las que llevan su firma,
que en la ciudad de Berna envió a la
exposicion celebrada no ha mucho en
el hotel Arenzana de Madrid, fueren
destruidas en un incendio, en el cam-
pino.

Hubo quien por patriotismo no dijo
en la sesion que el cuadro *Delta Juana
la Loba* ha pasado muchos días en las
estaciones y en las aduanas.

Algunos señadores salian del salon
alborozados, embriagados por el triun-
fo obtenido en la votacion, y los ven-
cidos, más que resignados, se mostra-
ban contentos y satisfechos.

La última luz del crepúsculo fué
aprovechada por algunos senadores
para contemplar *La rendición de Gra-
nada*.

Hemos recibido una carta de don
Jose de Torres, en la que, a propósito
de un suceso que publicamos hace dos
días, referente a dicho señor, nos dice
que no tenía noticia, hasta haberlo
visto en dicho suceso, de que haya si-
do mandado procesar por acuerdo del
consejo supremo de Guerra y Marina
y de que éste reclamado por varios
fiscales de esta capitania general.

Añade que interin el ramo de Guerra
no le abene sus sueldos, no puede ter-
ner jurisdiccion sobre el Sr. Torres; y
que dá otras explicaciones que no ju-
zgamos procedente consignar, puesto
que no pertenecen a los hechos con-
cretos de que hablaba la noticia que
nuestro comunicante rectifica.

Los demócratas progresistas del
distrito de Palacio se reunieron ano-
che en el teatro del Recreo, bajo la
presidencia del Sr. Llano y Perti,
quien dirigió breves frases a sus cor-
religionarios.

Inmediatamente se procedió a la
eleccion de comité, que dió el siguiente
resultado:

Presidente, Sr. La Hoz; vicepresi-
dentes, Sres. Marton, Romero, Lopez
Silva y Catalá; secretarios, señores
Romero, Vazquez Marin, Zuazo y Rey
García; representantes en el comité
provincial, Sres. Marton y Zuazo.

Movimiento en el personal faculta-
tivo de caminos, minas y montes:

Ha sido declarado baja definitiva en
el escalafón del cuerpo, el ayudante
tercer en prácticas D. Leonardo
Reales y Zozaya.

El ayudante primero D. Antonio
Hernandez Muñoz, afecto a la provin-
cia de Toledo, ha solicitado la baja
temporal por enfermo.

Ha sido dado de baja temporal,
por enfermo, el sobrestante de Obras
públicas afecto a la provincia de Cá-
diz, D. José Romero y Serrera.

Ha solicitado el reintegro en el
cuerpo de igual clase D. Juan Herrero.

Han sido declaradas terminadas
las prácticas de reglamento que viene
efectuando en el distrito minero de
Badajoz el ingeniero segundo D. Juan
García Peñalver, quedando afecto al
mismo.

Se han concedido los honores de
jefe de administracion civil, libre de
gastos, al ingeniero-jefe del cuerpo
de montes, D. Carlos Castel y Cle-
mente.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta
tarde los siguientes DESPACHOS
TELEGRÁFICOS:

Nueva-York, 2.

El cónsul general de los Estados-
Unidos en la república de Haití, tele-
grafía que las tropas del gobierno haitiano
han entrado en Miragoana, arre-
rajando casi por completo de aquel
punto a los rebeldes.

El telegrama añade que puede con-
siderarse segura para dentro de muy
poco la terminacion de la guerra civil.

Londres, 2.

El *Daily News* publica un despacho
de Alejandria diciendo que habiéndose
calmado algun tanto la situacion de
Port-Said, los ingleses han abandona-
do dicho punto, confiando el sosteni-
miento del orden a 200 hombres de la
policia egipcia.

Londres, 2.

Los despachos de Nueva-York di-
cen que ha estallado una seria disi-
dencia entre los fenianos, pues el par-

tido avanzado no está conforme con el
programa aprobado por el Congreso de
Filadelfia.

Amenaza una nueva huelga de alba-
ñiles en Marsella a consecuencia de
las exigencias de estos obreros pi-
diendo aumento de salario.

Los convenios del gobierno con las
compañías de ferro-carriles están
muy adelantados.

Dícese que ayer se firmó el relativo
a la compañía de Lyon. — *Fabra.*

Han fallecido:

En Cádiz, D. Francisco de Sales
Martí y Rada.

En Málaga, doña Filomena Martí-
Pérez, esposa del ingeniero agró-
nomo D. Juan Alvarez Sanchez.

En Tortosa, doña Pascuala de
Córdova, viuda de Aragonés.

En Fernán Núñez (Córdoba), doña
Juana Gomez Osuna.

En Valencia, a los 25 años, D. Ni-
colás de Rojas Galiano Canica y En-
riquez de Navarra.

En Murcia, D. José Bernal Pina y
D. Félix Alvarez Jimenez.

En Pamplona, doña Manuela Ba-
querano.

En Oviedo, la señorita doña Maria
de la Concepcion Tamargo y Alonso.

En Mahon, doña Antonia Pons y
Belló y D. Gaspar Bisbal y Barceló.

En Santiago, doña Maria Tronco-
sés García.

El *Diario de Cadix* publica hoy una
relacion de crímenes cometidos en
Grazalema.

Los hechos son tan graves, que nos
concretamos a copiar la carta del cor-
responsal, que dice así:

«En esta villa hace tiempo se viene
sufriendo las consecuencias de una
ramificación ó cosa así de *La Mano
Negra*, que tanto ruido está dando en
Jerez de la Frontera, ciudad de esta
provincia.

Antes de darle cuenta del tremendo
crimen cometido en este término en
la noche del 29, me voy a permitir
hacer una reseña, aunque sucinta, de
lo que ocurre en esta poblacion.

El 19 de octubre próximo pasado
fue asesinado villanamente el honra-
do vecino Juan Calvente Ros; al pa-
sar por la calle Carnicerías, con di-
reccion a su casa, se encontró a una
persona que le echó el brazo izquierdo
sobre el hombro, como de amigo ínti-
mo, llamándolo por su nombre, y al
mismo tiempo le introducia en el
vientre una daga ó estoque, que le
produjo la muerte a las pocas horas:
este hecho, señor director, está toda-
vía impune.

En la noche del 24 al 25 de noviem-
bre siguiente, un cabo y un individuo
de la guardia civil que venian desde
El Bosque con direccion a la aldea de
Benamahal, perteneciente a esta
villa, fueron acometidos por tres pa-
sajeros, uno de ellos con un revolver,
dando por resultado un muerto, otro
preso, y el tercero, llamado Plácido
Villalta Borvego, de estos vecinos se
dió a la fuga, y al cabo con varias con-
tusiones en la cabeza.

Desde entonces casi todas las noches
se están dando palizas consecutiva-
mente a determinadas personas, por
individuos asociados que indudable-
mente al obrar así obedecen a un man-
dato, por cuanto en la generalidad se
dice que los acometidos, ya hombres
ó mujeres, lo son por no estar conformes
con los medios de que se valen

para conseguir el fin que se
proponen.

Como consecuencia de esto se han
hecho algunas prisiones; pero la may-
or parte de los ofendidos no se que-
jan por temor a las amenazas con que
los conminan, quedando, por consi-
guiente, sin castigo.

Todo lo cual, unido a los anónimos
que se dirijen a varias personas de
regular posicion, exigiendo sumas que
han de poner en sitio determinado, y
como no se los haga cascarían otros
amenazando asesinar a un miembro
de la familia, tiene en constante
alarma a este vecindario, que por pre-
cision ha de recogerse y cerrar las
puertas antes de las diez de la noche.

Pues bien, en la mañana del día 26,
y sobre las seis y media de la misma,
enviaron los operarios de una maqui-
na de lanas situada en la Rivera de
Gaidovar a un muchacho, para que en
la bodega próxima de la propiedad de
la señora viuda doña Rita Romero de
Costañeda comprase medio cuartillo
de aguardiente. Al llegar a la finca se
encontró perfectamente cerrada la
puerta, y también en vid que la puerta
de la casa estaba abierta; principió
por llamar al casero, y como no le
contestara saltó la llave, y al entrar
observó con asombro que el referido
casero, llamado José Roman Benítez,
conocido por Margara, yacía en el
suelo cubierto de sangre; ante este
espectáculo retrocedió a la máquina,
dando parte al encargado.

Este disipó inmediatamente se dió
un aviso al juzgado, y tan pronto tuvo
conocimiento del hecho el celoso juez
de este partido D. Manuel Daza y de
Arpe, se personó en la citada finca
acompañado del escribano, de una pa-
reja de la guardia civil y del guardia
municipal José Pérez Garrido, princi-
piando a instruir activas diligencias.

Al entrar en la casa se encontraba
el cadáver del Roman Benítez en un
rincon inmediato a la chimenea, con
la cabeza apoyada sobre un pedazo
de la escalera con la circunstancia de
tener un leño de los que habian servi-
do para la candelera sobre el hombro
izquierdo y una ascua encima de la ma-
no derecha que la tenia apoyada so-
bre el pecho, habiéndole producido
una quemadura.

En la habitación se veía que una si-
lla estaba caída inmediata al cadá-
ver, una mesa ocupada con un vaso de
haber servido de vino, varios alfajores,
30 céntimos de peseta, y en la pared
señales evidentes de haber apo-
yado las manos llenas de sangre.

En su consecuencia, han sido presos
los vecinos inmediatos Francisco Mo-
rales García, Diego Pérez Corral, un
hijo de este llamado tambien Diego,
y Antonio García Jimenez (a) Puerto
Camareta; por más que se ignora ha-
ta ahora quienes sean los autores de
tan bárbaro crimen y las circunstan-
cias que en el concurrieron, siendo de
presumir que se ensañaron en el cadá-
ver, y que el atentado se cometió a
las primeras horas de la noche, y que
el móvil que les impulsó no fué el de
robo, por cuanto se encontró el dinero
que tenia.

De las 37 heridas que se le encontra-
ron de arma blanca, de las de más
gravedad y que indudablemente oca-
sionaron su muerte, tenia una en la
parte superior de la cabeza, que por
su profundidad y dimensiones es de
suponer fue ocasionada con un hacha
ó calabozo, otra en la mejilla izquier-

SEGUNDA PARTE.

EL CONSPIRADOR.

Los enemigos de Wolsey.

El rey, acompañado de Ana Bolena y seguido de
toda su corte, habia salido de Windsor para pa-
sar una temporada en su bella residencia de
Grafton.

El embajador del Papa habia solicitado su li-
cencia para regresar a Roma, y tuvo que presen-
tarse en Grafton a despedirse del rey. Por orden
de éste Wolsey le acompañó.

Aunque hubiese alguna frialdad entre Enrique
y su ministro, Ana Bolena y los cortesanos, que
conocian la gran influencia que el cardenal tenia
sobre el rey, temian una entrevista, que podia, de
un solo golpe, reducir a la nada todas sus in-
tenciones.

Hubo, pues, una gran emocion entre los duques
cuando supieron que el canceller era llamado a
Grafton. Sin embargo, seguros de ser sostenidos
y ayudados por la favorita, resolvieron poner todo
por obra para evitar el golpe que les amenazaba.

Cuando los dos prelados llegaron a las puertas
del palacio, no fueron recibidos, como así era de
costumbre, por los principales oficiales de la
corte.

La recepcion fué fria y serena.

Wolsey acompañó a Campeggio a la habitacion
que se le habia preparado. Luego se dirigió hacia
la que acostumbraba a ocupar cuando iba a Grafton.
Allí se encontró en presencia de un oficial de
servicio, que quitándose el sombrero le participó,
con todo respeto, que no se le habia preparado
cámara alguna en el palacio.

El cardenal no pudo reprimir un movimiento de
sorpresa.

El canceler del rey iba a esponerlo a las burlas y
contumelias de toda la corte.

Enrique VIII fué el único monarca inglés que
sarcizó de todos los sentimientos elevados y nob-
les de todo gentilhombré. Sin generosidad, sin
grandezas, brutal, sensual, no se encuentran en su
vida privada más que actos de que se hubiera
avergonzado el hombre más pobre, el más humil-
de. Aquel rey no era más que un grosero soldado
con una ropilla bordada de oro.

Felizmente en su corte habia verdaderos senti-

les-hombres. Uno de ellos, el caballero William
Norris, escudero de Bole, se acercó al cardenal,
y respetuosamente, sombrero en mano, le ofreció
su propia cámara mientras se le preparaba otra.

—No hay sitio alguno libre en palacio,—le dijo
procurando disculpar la grosería del rey.

El cardenal dio las gracias al caballero y entró
en la cámara, puesta a su disposicion para cam-
biar de traje.

William Norris fué a anunciar al rey la llegada
del ministro, y el rey le encargó al cardenal tu-
viese la bondad de pasar a la sala de recep-
ciones.

En esta sala, vastísima, se hallaban los lores
del Consejo, pares y un gran número de nobles y
oficiales.

Cuando Wolsey entró, con actitud más altane-
ra que nunca, todas las miradas se fijaron en él.
Se quitó el sombrero, y al momento todas las ca-
bezas se descubrieron.

Un instante despues apareció el rey.

Wolsey se adelantó y puso una rodilla en tierra.

—Monsieur,—dijo Enrique,—alzad y cubrios,
os lo ruego.

Enseguida le tomó por la mano y lo condujo al
hucce de una ventana. Los gentiles hombres esta-
ban atentos. Los que habian apostado sobre la
continuacion de la desgracia, se pusieron car-
riacónterios.

—Monsieur,—dijo el rey,—seria para mi un
gran disgusto crear que me hiciesis traidor.

—Sire, mi disgusto seria mayor aun si mereci-
ese ese reproche,—respondió Wolsey.

—El nombre de traidor es una palabra fea. Mi
padre os amaba y os ha concedido grandes hono-
res. Cuando el cetro de la soberanía ha pasado a
mis manos, teniais ya muchos enemigos; pero he
colocado mi brazo entre vos y ellos y he querido
que fueseis el primer hombre del reino... Os he
delegado mi poder y os he confiado mis más im-
portantes secretos. Si algun principe hay que me-
rezca ser fielmente servido por un súbdito, creo
que soy yo.

—El que se estuviese lo contrario mentiria,—res-
pondió el cardenal, fijando su límpida mirada en
los ojos del rey, como si tratase de leer en su
pensamiento.

—Habiais como un hombre leal, monsieur; pero
vuestrós actos demuestran vuestras palabras. ¡Co-

encuentro, y pronto se halló en brazos de su her-
mana.

—¿Qué hay de nuevo?—preguntó ésta con an-
siedad.

—Ha reñido con el cardenal, y acaba de aban-
donar el palacio.

—¿Para ligarse con los herejes!—suspiró Pauli-
na.—¿Ay, ya sabia yo que esto habia de suceder.
¿Por qué no le habeis seguido?

—Me ha ordenado permanecer aquí hasta ma-
ñana, en que un mensajero me conducirá hasta él.

—Camina por una peligrosa pendiente,—prosi-
guió la jóven,—tú velarás por él, tú le protejer-
ás; tu vida debe defender la suya. No permitas
que duerma ni que salga solo... está rodeado de
espías que le seguirán por todas partes. Sé fiel,
Alfonso. Si tú lo vendieses...

—¡Venderle yo!—esclamó el paje.—Paulina,
¿por qué me dices eso?

—Porque no quiero que tú seas maldito por tu
hermana. ¡Se siempre fiel!—continuó muy conmo-
vida.—He puesto mi confianza en tu nobleza de
alma; no seas cobardo a la hora del peligro... no
te dejes corromper ni comprar... no vayas en un
momento entre tu deber y tu vida!

—Tranquilízate, hermana mia; le seré fiel a cos-
ta de todo.

—¿Volvió anoche a Londres?

—Sí, con la monja.

—¿Cómo ha caído de nuevo en poder del car-
denal?

—Una seccion de guardias se apoderó de ella en
casa de lord Rochford, conduciéndola a la abadía
de Westminster. Allí, a pesar de sus lágrimas,
sus súplicas y sus gritos, la embarcaron en un
buque, que a esta hora singla para España ó para
Italia.

—¿Y qué ha dicho tu a me?

—Ha caído sin conocimiento y como muerto.
Y al presente su mirada tiene una expresion es-
traña. La noche pasada han tenido, el cardenal y
él, una violenta cuestion, que dió por resultado,
el que abandonase el servicio para siempre. No
me satisface esto mucho; pero, no importa. Con-
tinuaré sirviéndole fielmente, porque, Paulina, le
amo casi tanto como tú.

—¿Amo mucho a esa monja?—dijo Paulina como
con sentimiento.

—Está loco por ella. De día y de noche solo
piensa en ella; le hace vivir llorando amargamente
cuando...

—¿Por qué me dices eso?—le interrumpió su
hermana.

—Porque me lo preguntas.

—¿La ama! ¿la ama!—murmuró ella con singular
acento.

—¿Qué tienes, hermana! Has perdido la razon.
Siempre sueles lo mismo cuando hablamos de mi
ama y de esa mujer. ¿Cómo está Ricardo?

—No me hables de él—esclamó,—no pronun-
cies su nombre maldito, si no quieres que me
vuelva loco.

—Paulina, mi querida Paulina, que es lo que te
pasa!

—¿A la monja... ¡dices que la ama!

—¡Tú misma eres quien lo dice y me lo repites
amenudo.

—Ah! ¡es que es muy bella, muy bella y tan pu-
ra como el hábito blanco que viste!

—¿Paulina, viene gente!

—¡Es ese hombre!—dijo la jóven con terror.—
Adios, Alfonso!

Arregló el birrete del paje, imprimió en su

frente sus labios abrasados, y separándose brus-
camente pronto se perdió en la oscuridad.

Durante este tiempo, Brandon habia pasado de
Temple-Bar, y se hallaba en el centro de la ciu-
dad, delante de las casas que habian sido incan-
diadas. La noche las daba el aspecto de tumbas;
un olor acre y penetrante fatigaba la nariz y la
garganta.

El desorden que reinaba por todas partes decia
cuán ardiente habia sido la lucha.

El jóven se paró contemplando aquel destroz.

De pronto una mujer se lanzó de entre las ru-
inas que aun humeaban y se colocó delante de él.

Al reconocerla, Brandon sintió helárselo la san-
gre en las venas.

Aquella mujer, que habia sido la causa del mo-
tín, era la filla que quedaba sobre el teatro de
las ensenaciones de los amotinados.

—Ralph Brandon,—dijo con voz lenta y triste
—es un magnífico espectáculo, ¿no es verdad?...
Todo se ha quemado... Los muros están negros y
desnudos... La casa ha sido incendiada porque era
la morada del legado del Papa. He oido los ahu-
lidos de los herejes, mezclados a los gritos de
alegría de los malos ingleses... Querian incendiar
tambien la abadía de Westminster y derribar sus
altares... ¡El espíritu se ha levantado!

Ralph Brandon, sois su instrumento... ¡Hay un
demonio en vuestro corazón y el infierno en vues-
tra alma! ¡Ah!... ¡podeis serreiros con desden...
pero día llegará en que vuestros labios se crispá-
rán en una intensa agonía!

Id a encontrar esos hombres de destruccion,—
continuó en tono burlesco,—¡id, os esperan, es que
ren dar la bienvenida!... ¡Id... id... y conservad la
esperanza de salvar a esa monja infiel, soñando
que es ama siempre!

Y lanzando una

da que le interesaba la garganta y otra en el pecho.

Hoy hace años que el ilustre Mendez Nuñez pronunció frente al Callao la memorable frase: «cuerpo honra lan barcos, á barcos sin honra».

Todos los periódicos dedican sentidas frases á nuestro estimado colega el Tiempo, que como indicamos ha cesado en su publicación.

Por el ministerio de la Gobernación se han dado hoy nuevas y apremiantes órdenes telegráficas para que los gobernadores no nombren delegado alguno en los distritos para ninguna clase de negocios, durante el período electoral y para que contribuyan con todo su poder y atribuciones á que por nada ni por nadie se falsee ni cohiba la libertad de los electores.

Para mañana están convocados los comicios con objeto de elegir los presidentes y secretarios escrutadores de las mesas electorales.

Con motivo del numeroso público que diariamente asiste á la celebración de los juicios orales, se está haciendo de los locales destinados á la sección 2.ª y 3.ª de la sala de lo criminal, un magnífico salón, en el que, según parece, se construirán tribunas para la prensa y señoras, funcionando por ahora dichas secciones en otros locales.

Ha llegado á esta corte, de paso para Andalucía, el distinguido publicista de Londres Mr. William Grain, cuyos comentarios y correctas traducciones al inglés de algunas obras de legislación de España, y de las repúblicas americanas, justifican el concepto que goza, como uno de los primeros escritores.

A las nueve y media salieron del palacio municipal los invitados á la función cívico-religiosa del Dos de Mayo, celebrada en honor de los mártires de la independencia española, dirigiéndose á la colegiata de San Isidro, donde según tradición costumbre se ha cantado una solemne misa de requiem en sufragio de las víctimas de 1808.

La iglesia ostentaba colgaduras negras. En la nave principal se levantaba un magnífico catafalco sostenido dos saraos que con los nombres de los héroes Daoiz y Velarde, rodeado de coronas y guirnaldas de laurel, mirto y siemprevivas.

Soldados de artillería y maceros del ayuntamiento daban la guardia al fútilo.

Ha oficiado el reverendo patriarca de las Indias y el distinguido orador sagrado señor Puyol y Anglada ha pronunciado un largo discurso consagrado principalmente á cantar las glorias de los que hace 78 años murieron en defensa de la independencia de la patria y especialmente de Daoiz y Velarde, héroes del 2 de mayo.

Al final del sermón, el padre Puyol ha censurado con energía las costumbres actuales en que la moda es el principal soberano e impone á las altas clases sociales la necesidad de hablar, comer y vestir en francés.

La concurrencia ha sido muy numerosa. Han asistido el ayuntamiento y la diputación provincial con sus maceros, comisiones civiles y de todos los cuerpos é institutos del ejército y muchas personas distinguidas en la política y en las letras.

El alcalde Madrid, Sr. Abascal; el capitán general del distrito, general Castillo, y el marqués de Peña-Plata, director general de Artillería, han ocupado en la iglesia los sitios de preferencia.

Las señoras invitadas fueron recibidas en la calle de Toledo por una comisión de empleados de la secretaría del ayuntamiento, compuesta de los Sres. Soto, Aguado, y Minguéz, y en la puerta de la calle de la Colegiata por los Sres. Gaya, Sanchez y Sanz. La función religiosa terminó después de las doce y momentos después se puso en marcha la procesion cívica.

que ha seguido la misma carrera de años anteriores.

Las tropas de la guarnición al mando del gobernador militar han desfilado por delante del Obelisco, haciendo las descargas de ordenanza. Las tropas se han movido con la marcialidad propia de soldados españoles. El desfile ha sido brillante.

Han formado todas las fuerzas de la guarnición y de los cantones. La concurrencia en las calles de la carrera y especialmente en el Prado y alrededores del Campo de la Lealtad, ha sido muy grande.

El día, aunque revuelto, ha sido apacible á la hora de la procesion, contribuyendo al mayor esplendor de la fiesta del Dos de Mayo.

Per la Presidencia del Consejo de ministros se publica hoy en la Gaceta el siguiente importante real decreto: «Artículo 1.º La facultad de disponer los gastos propios de cada ministerio que el art. 48 de la ley de 28 de junio de 1870 concede á los respectivos ministros, se entenderá limitada al importe de los créditos que para los servicios correspondientes autorice el presupuesto del año corriente y se concedan en la forma y por los trámites que la referida ley de 28 de junio de 1870 determina, sin que en caso alguno pueda preceder la ordenación del gasto al otorgamiento del crédito necesario.

Art. 2.º Cuando la índole de los servicios exija que su ejecución dure más tiempo del que comprende el período natural del presupuesto corriente, el gasto se autorizará por real decreto acordado en consejo de ministros.

Art. 3.º El ministro que proponga los gastos de que trata el artículo anterior, comunicará su proposición al ministerio de Hacienda con anterioridad á la celebración del consejo en que hallan de acordarse aquellos. El consejo de ministros, en vista de los datos que uno y otro ministerio le faciliten, resolverá sobre la autorización que se le pida. Si el acuerdo del consejo fuere favorable, el ministro proponente le trasladará al de Hacienda para que le tenga en cuenta al formar los futuros presupuestos.

Art. 4.º Quedan derogadas las disposiciones anteriores que se opongan al mandado por el presente decreto.

EDICION DE LA NOCHE DE A YER 2 DE MAYO

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde, después de cerradas las ediciones de los periódicos, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Port-Saíd, 1.º Hoy ha llegado á este puerto el vapor-correo del marqués de Campo, Barcelona, y continúa su viaje sin novedad.

Roma, 1.º Está ya convenido el tratado de comercio entre Italia é Inglaterra.

Paris, 2.º El gobierno sueco contestando á una interpelación en la Cámara, ha negado rotundamente que Suecia haya firmado ningún tratado de alianza ni ningún convenio secreto con ninguna potencia.

Londres, 2.º El Times, en su número de hoy, inculca al gobierno inglés á separar del cargo que tiene en Egipto lord Dufferin reemplazándole con el Sr. Baring, consejero del virey de la India.

Roma, 2.º Hasta mediados de este mes no se verá la causa contra los 22 acusados por las demostraciones tumultuosas contra Austria, ocurridas en esta ciudad.

Paris, 2.º La derecha monárquica del Senado se propone provocar un debate para protestar enérgicamente contra la medida relativa á la supresion, en determinados casos, de las asignaciones de los obispos.

Londres, 2.º Los últimos despachos de Port-

Saíd dicen que continúa reinando tranquilidad en aquel punto.—Fabra.

Noticias electorales: Se presenta candidato por el distrito de la Audiencia D. Pedro Gonzalez y Juárez.

De la fraccion política del señor marqués de Sardeal se presentan candidatos: por el Congreso, el Sr. Garcia Diaz; por el Hospital, el Sr. Torre Segura; y por Palacio, el Sr. Blas é Iturmendy.

El ingeniero de los tranvías de estaciones y mercados, Sr. Labrador, representa, con el banquero Sr. Tustan, la candidatura progresista-democrática en el distrito del Hospital.

La prensa hace justicia á las condiciones de inteligencia y de actividad del Sr. Fernandez Rincon, candidato por el distrito de Buenavista y secretario del consejo de administración del ferro-carril del Norte, y da como segura su victoria electoral. Como es motivo los periódicos de distintos partidos se felicitan de que vaya al ayuntamiento de Madrid una persona de los antecedentes y del valor del Sr. Rincon.

Lamentamos un diario democrático de la sanada guerra que se hace en el distrito del Hospital á los Sres. Labrador, Tustan y Casal. El alcalde primero, la candidatura á todas las autoridades populares la mayor imparcialidad y el respeto á todos los derechos.

Insiste en presentarse candidato por el distrito del Hospicio el medico Sr. Galera y Cañadas, á quien apoyan los amigos del señor marqués de Sardeal.

El Porvenir anuncia que sus correligionarios, los demócratas progresistas, establecerán la reclamación de incapacidad legal contra el candidato Sr. Torre Segura, del distrito del Hospital, y se fundarán en el caso 3.º del art. 43 de la ley municipal vigente, por suponer al interesado figurado como profesor en el instituto de Valencia. Los diarios ministeriales contestarán al órgano del Sr. Ruiz Zorrilla.

Declara el Cronista que D. Luis de Lalana, candidato por el distrito del Hospital, representa al partido conservador.

Los periódicos conservadores solicitan de sus correligionarios que voten á los Sres. Font y Zuricaldy, en Buenavista; Concha y Alcalde, en Palacio; Pané y Velasco, en la Inclusa; Ramirez Bascan, en la Latina; y Lalana, en el Hospital.

Autorizados debidamente por los Sres. Jimenez Delgado y Miranda, candidatos á concejales por el distrito del Congreso, rectificamos una noticia publicada hoy por el Imparcial. Dichos señores nos ruegan manifestar que son completamente extraños á toda candidatura que haya circulado é circule en el referido distrito con el lema de liberal-demócrata que estén separados sus respectivos nombres.

D. Protasio Gomez, D. Manuel S. Echeverria y D. José Diaz Benito, candidatos ministeriales para concejales por el distrito de Palacio, protestan por medio de la prensa contra los que se permiten trazar candidaturas en prensa eliminando cualquiera de sus nombres, y especialmente contra la que figura el Sr. Moreno Eborza, quien nada tiene que ver con la candidatura proclamada por el comité liberal-demócrata del distrito.

A pesar de lo que nuestro colega el Porvenir asegura, el Sr. D. Cándido Lara luchará en las próximas elecciones de concejales, en concepto de demócrata-progresista, por el distrito del Centro.

La mayoría de la prensa elogía hoy las disposiciones dictadas por el señor Abascal para prohibir los abusos que se cometen en otros años pidiendo para la Cruz de Mayo.

Dichas disposiciones están en un todo ajustadas á las atribuciones que la ley municipal concede á dicha autoridad.

Embozadamente dicen algunos diarios que se trata de emplear procedimientos por el gobierno para presindir de los servicios del Sr. Abascal.

No es exacto; el gobierno está completamente satisfecho de la conducta política y administrativa del señor alcalde presidente del ayuntamiento de Madrid.

Ha fallecido, después de una larga y penosa enfermedad, una hermana de nuestro querido amigo don Antonio Almona Casaña, fiscal de la Audiencia de Valencia, y al que acompañamos, así como á su familia, en su justo dolor.

El dignísimo general Castillo ha recibido hoy los siguientes telegramas: «Bilbao, 2 (11-42 m.)»

El pueblo de Bilbao, que en este momento se dirige al cementerio de Mallorea á honrar la memoria de los héroes que sucumbieron en defensa de la libertad durante el memorable asedio de 1874, envía á V. E., como siempre, con entusiasmo, por conducto del ayuntamiento, un entusiasta y cariñoso saludo, complaciéndose, cada día más en consignar este recuerdo y en renovar los vínculos de íntima é inquebrantable amistad.—Por el ayuntamiento, Eduardo Victoria de Lecea.

El general Castillo ha contestado: «Alcalde constitucional de Bilbao. Un cariñoso recuerdo en este día al invicto pueblo de Bilbao, modelo siempre de valor, constancia y abnegación. Recibido el ayuntamiento en su nombre y en particular sus individuos la expresión de mi afectuosa amistad.—Castillo».

«Bilbao, á las 10:30 m.» La sociedad «El Sitio», en cumplimiento de un gratísimo deber, tiene el honor de reiterar á V. E., su digno presidente honorario, el testimonio de las simpatías que por sus relevantes servicios supo inspirar á los defensores de esta villa invicta, durante el último asedio.—El presidente, Manuel Elguzabal.

La contestación del general Castillo dice así: «Presidente sociedad «El Sitio».—Bilbao.

Reciba esta sociedad felicitación por noveno aniversario de la liberación de la invicta villa y un amistoso recuerdo todos y cada uno de sus dignos socios.—Castillo».

Ha recibido además S. E. muchísimos más telegramas particulares y de otras poblaciones.

Los cuerpos de la armada han celebrado esta mañana en la iglesia de la Encarnacion solemnes horas fúnebres en sufragio de las víctimas del Callao y de la última guerra civil.

El capellán D. Luis Vidal ha pronunciado una sentida oracion fúnebre en loor de los que en el Callao y en el Norte perdieron sus vidas defendiendo el pabellon nacional y la libertad.

Han concurrido á esta fiesta religiosa el señor ministro de Marina, los vicealmirantes Pavia y Topete, contraalmirantes Antequera y Montojos, general Montero, intendente Aranda, capitanes de navio de primera clase Sres. Consillas, Yofit y Martinez Carvajal y casi todos los marinos de menores graduacion residentes en Madrid. Marineros y soldados de infantería han dado la guardia al túmulo que se hallaba colocado en el crucero del templo.

El señor marqués de Orovisio ha esperimentado hoy una recaída en su enfermedad. Continúa en grave estado.

El Imparcial abre hoy un certamen para publicar y premiar novelas españolas. Aplaudimos esta idea con tanto más motivo, cuanto que hace días LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha dado pasos cerca de algunos novelistas y editores para reproducir y publicar novelas en lengua española, que tengan por base la religion católica, el respeto á las altas instituciones del país y la exal-

tacion de la virtud, del trabajo y del patriotismo.

Desde las siete de esta mañana un gentío inmenso empezó á concurrir á la plaza de Monteleon, donde se levantaba la provisional capilla que el año pasado se estrenó, en sustitucion de la que por espacio de tantos años se habia colocado en la expresada plaza.

La capilla estaba instalada en el sitio en que se aspiró el capitán de artillería D. Pedro Velarde, y en ella se celebraron misas rezadas hasta las once, en que la «Orden española y humanitaria de Santa Cruz y víctimas del Dos de Mayo de 1808», del distrito de la Universidad, se congregó en la iglesia de Ntra. Sra. de las Maravillas, para celebrar una solemne misa de Requiem con vigilia y responso.

Terminada esta, ocupó la sagrada cátedra D. José Joaquín Montalvan, que pronunció una notable oracion fúnebre alusiva al acto.

Ha oficiado una escogida orquesta, bajo la direccion de D. Juan Castaños, individuo de la Orden de la Santa Cruz. El templo estaba enlutado y en sus paredes se leían los nombres de ilustres héroes que sucumbieron en aras de la libertad é independencia de la patria.

En el altar mayor alzabase un severo y sencillo monumento, iluminado por la parte posterior, y en el cual destacabábase varias inscripciones patrióticas.

A las cinco de la tarde salió la procesion en procesion desde el mencionado templo, por su puerta principal, recorriendo las calles de la Palma Alta, San Vicente Alta, Ancha de San Bernardo, Pez, Corredera Baja, plaza de San Ildefonso, Corredera Alta, San Andrés, Velarde, Fuencarral, Península, San de D. de Mayo, Rueda y Dos de Mayo.

En la marcha un piquete de la Guardia civil, y á continuacion iban los individuos de la asociacion, con sus estandartes é insignias.

Entre las dos filas de los asociados se veian cuatro camillas, que eran llevadas por los dependientes de la orden, así como tambien varios canastillos de hilas y vendajes, artísticamente colocadas.

Ha asistido una comision de la diputacion provincial de Madrid, compuesta de los Sres. Sainz, Villalon y Presilla.

La música del Hospicio y la de Artillería han ejecutado durante la carrera varias marchas fúnebres.

Presidia el acto el teniente alcalde del distrito Sr. Arroyo, acompañado de los alcaldes de barrio del mismo.

Cuando la comitiva llegó á la plaza de Monteleon, se cantó en la capilla de que nos hemos ocupado, un responso por el alma del invicto Velarde, y se colocaron en la misma tres magníficas coronas, que fueron llevadas en la procesion en un lujoso carruaje.

El comandante de Estado mayor señor A., que formaba en la procesion cívica á las órdenes del general Goyeneche, ha sido víctima de un desgraciado accidente.

En la calle de Alcalá resbaló en los rails del tranvía el caballo que montaba y se arrojó. Trató en vano el ginet de levantarlo, tirando de las riendas; se recostó el caballo y cogió una pierna al Sr. A., que ha resultado con una luxacion de la articulation del pie.

Inmediatamente fué auxiliado por unos soldados del batallon de Ciudad-Rodrigo, que lo condujeron en un coche á la casa de socorro, donde recibió la primera cura, siendo después llevado á su casa.

La familia real ha paseado esta tarde por el camino del Pardo.

Mañana habrá capilla publica en Palacio.

Noticias de espectáculos: A beneficio de un joven tipógrafo, se verificará el domingo próximo, en el teatro del Recreo, una funcion extraordinaria, á las ocho de la noche.

Se pondrá en escena el juguete cómico La copa de la amargura, el drama en un acto La capilla de Lanza, el juguete Salva en una tabla y la comedia El vecino de enfrente.

En el desempeño de estas obras tomarán parte la actriz cómica doña Felisa Lopez, el actor cómico señor Riancho, y algunos buenos aficionados.

Anoche martes tercero fashionable, tuvo lugar la funcion ofrecida por el director Mr. Parish, y en verdad que escedió en brillantez á lo que el público esperaba. El gran Lumbing-act desmenuado por la mayor parte de los artistas fue un verdadero acontecimiento, en el que sobresalió el Sr. Guillame; los baletos estrenados la Tentacion y las Sombras, agradaron mucho y merecieron los honores de la repeticion. Las plateas y las sillas ocupadas por hermosas damas, hicieron aun más brillante el espectáculo; las demás localidades estaban ocupadas por un numeroso público.

Mañana jueves habrá dos funciones, á las cuatro y media de la tarde y ocho y media de la noche, poniéndose en escena los dos baletos titulados la «Tentacion» y las «Sombras», desempeñados por la troupe anglo-americana Barnes.

Mañana jueves, á beneficio del público y con gran rebaja de precios, se darán dos funciones en el teatro de la Zarzuela, una á las cuatro y media de la tarde, en la que se pondrá en escena el popular melodrama La tempestad, y la otra á las ocho y tres cuartos de la noche, en la que se ejecutará el viaje inverosímil de grande espectáculo La vuelta al mundo.

El sábado próximo tendrá lugar la primera funcion del nuevo abono, poniéndose en escena por primera vez en grande teatro la popular zarzuela, de este espectáculo, no ejecutada hasta mucho tiempo titulada El sí que viene, la cual será presentada con todo el gran aparato que requiere, en bailes, trajes, decoraciones, atrezzo y luces Drumon de Bengala.

El viernes 4 del actual, á las dos y media de la tarde, empiezan en el Consejo de Estado los ejercicios de oposicion para proveer dos plazas de aspirantes en dicho alto cuerpo.

Oportunamente dimos cuenta de haber sido recibido en audiencia por S. M. el rey, el maestro director y fundador de la escuela de Canto y Declamacion gratuita en Murcia, Sr. Lucas. Tanto este como su esposa doña Juana Bonafí, eran ya ventajosamente conocidos en la escuela liria catalana, y hoy lo son por los brillantes resultados de su escuela de canto, fundada en 1870, y donde se dá completa y gratuita educacion para la carrera lirico-dramática italiana y española, lo los jóvenes de ambos sexos, facilitando además á los alumnos más necesitados alimentacion, vestuario, pensiones y otros beneficios por via de premio á la aplicacion y al talento. En esto han invertido las economías de su larga carrera artística, con un despendimiento que nunca será bastante apreciado, agotando en una institucion tan provechosa, y de la cual han salido ya muchos artistas, todos sus recursos. En la imposibilidad de proseguir su obra por falta de elementos, han tenido la fortuna de interesar el ánimo, siempre bondadoso, de S. M. el rey, quien se ha dignado conceder á dicho instituto el nombramiento de real escuela y acogerla bajo la proteccion de su augusta hija la Serma. Sra. Princesa de Asturias.

Abrigamos, pues, la esperanza de ver florecer este centro de instruccion, merced al apoyo que le dispensa nuestro joven monarca.

Por despachos telegráficos se ha sabido hoy en Madrid que esta mañana ha llegado á Barcelona, en el expres de Francia, el general Primo de Rivera.

En la estacion le esperaban muchos de sus amigos y numerosos represen-

yo quiera de mi voluntad. Nada tengo que esperar de las cosas que puedan hacerme la vida agradable; ¡y cuántos antes que yo, que amaban y eran amados, han espuesto su vida y afrontado la muerte!

«¿Por qué vacilar, por qué? Ella no está aquí para detenerme diciéndome: «¡Es á mi lado; es sobre mi corazón donde yo te quiero!» ¡Es bella, es mujer, y á pesar de esto, á pesar de sus lágrimas, la han sacrificado, y con ella volaron mis esperanzas de felicidad!... ¡Arrojado de la casa de mi amo, mañana todos me mirarán con indiferencia!

Por un movimiento brusco echó atrás su cabeza, y un livido relampago brotó de su mirada.

«¡Si—pronunció con voz sombría;—pero la serpiente á quien se pisotea, muere, y su veneno es mortal.

Y asegurándose que su espada jugaba bien en su vaina, penetró bajo una boveda negra y profunda.

El pavimento estaba levantado en varios sitios, y en los muros se veían hundimientos muy apropiados para emboscadas.

De pronto percibió ruido de voces que, debil desde luego, se hacían más y más perceptible á medida que adelantaba.

Brandon oyó lo siguiente: «Esta noche—gritaba un orador—hemos sido batidos por soldados que parecían lobos, y, cual un rebaño de ovejas, nos vimos arrojados á esta caverna. Y sin embargo, á mi alrededor, en la confusion, he visto millares de hombres intrépidos, con el ojo atrevido y la ancha frente del inglés sin miedo.

«Y un joven, un mequetrefe, al frente de un puñado de hombres, nos ha vencido á nosotros, hombres fuertes! ¡Y sabéis por qué? ¡Porque no teníamos un jefe que nos mandase!

«He visto pantuflos picas atravesar pechos honrados; he visto mujeres y niños hercer bajo los cascos de los caballos; he oido al oficial dar la orden de doguillo de todos los que no se retirasen; he visto clavar un puñal en el pecho de un niño en brazos de su madre. Y nadie jentendisteis nadie ha protegido á la madre ni al niño.

«Estas palabras fueron seguidas de una explosion de furiosos gritos. Luego, después de un momento de silencio, una voz gritó: «¡Salgamos de nuevo!

«¡Si, salgamos!—repetieron cien voces.

«En aquel momento Brandon llamó á la puerta, que se abrió al instante, viéndose cogido por varias manos que lo arrastraron al medio de la sala.

los unos era más rico que el de los otros, no llevaba señal particular que los distinguiese. Cierta número pertenecía á la nobleza, otros á las diversas clases del pueblo.

«Eran los primeros reformadores reunidos y legados para la libertad de Inglaterra.

«Eran el punto negro que iba á convertirse en la nube de la que se escaparian los más terribles rayos. Eran los primeros fanáticos de la libertad del hombre y de sus derechos. Aunque no conociesen aun los principios de la filosofía moderna, aquellos hombres rudos, fogosos, entusiastas, tomando el partido de los debiles contra los fuertes, prontos á dar su sangre y su vida, habian jurado luchar contra la tiranía civil y religiosa, y abrir el camino de la libertad con sus espadas.

«La seguridad de todos dependia de la fidelidad de cada uno; pero entre ellos no habia traidores. Ligados por el mismo juramento, ninguno podia tener el pensamiento de una traicion.

«Sin embargo, el tumulto no habia cesado y la punta de las espadas continuaba amenazando á Ralph.

«¡Ahora! ¡muerá el secretario del cardenal!—gritaron de nuevo varias voces.

«Y las espadas se acercaron. Pero uno de los que parecían más autorizados, alzando su espada dijo: «¡Aun no! que mease Brandon oiga primero todo lo que me voy á decir.

«Aquel hombre era un viejo de mediana estatura; su ropilla de terciopelo y un gran anillo de sello que llevaba su dedo indicaban su cualidad de gentil-hombre. Separó los blancos caballos que caian sobre su arrugada frente, y dirigiéndose de nuevo á la asamblea, dijo: «El rey ordena y nosotros obedecemos; el sacerdote nos manda hincar la rodilla y obedecemos. El país que nosotros poseemos, lian conquistado al precio de su sangre, se nos quiere arrebatar. Hombres sin libertad, ¡tenemos el derecho de enorgullecernos de ser ingleses!... ¡Hemos arrancado la corona de Inglaterra á los franceses para depositar nuestras espadas á los pies de un tirano! Si es inglés, no por eso es un Dios para que le adoremos; y Wolsey tampoco es un senidés para que ante él nos humillemos. Sin embargo, nuestros duques están como lacayos á la puerta de ese hombre de iglesia, y nuestros condes tiemblan al ver el fruncimiento de sus cejas.

«Aquí ha entrado uno de sus espías; pues bien, que sepa, antes de morir, lo que queremos. ¡Que sepa que el viejo Arturo Tyndall, con su colete de piel, se cree más honrado y más grande que Wolsey con su sotana escarlata, y se cree más noble que el rey que debe su magestad á los bravos ingleses! Pero está próximo el día en que los principios de los prelados conocerán la fuerza á que todo lo deben y que ya han olvidado.

«No mateis aun al secretario del cardenal; que escuche y comprenda. Hasta ahora solo hemos hablado, pero nada se ha decidido.

«¡Es verdad; decidamos, pero decidamos pronto!—gritó una voz en el fondo de la sala.

«Otro orador se adelantó. Era un hombre alto y delgado, pobremente vestido.

«¡Marchemos, marchemos de nuevo!—clamó con tono feroz haciendo grandes gestos;—las espadas faltan, nos serviremos de las piedras de las calles. Aquí hay más de doscientos hombres armados, y ¡cuera miles de bravos que solo esperan una señal... Somos doscientos... Corramos al

grito de ¡Viva la libertad!... ¡y antes de salir el sol seremos veinte mil!

«Hermanos; no perdamos un tiempo precioso. Un amigo de Wolsey ha osado venir hasta aquí; esto prueba que el lugar de nuestras asambleas ha sido descubierta. ¡Muerá el espía!... ¡Arrojémos al río su cadáver, y la cornición le arrastrará hasta los muros del palacio de su amo!

«Ha llegado la hora, no lo dejemos pasar. ¡Vamos! ¡Concluid con ese hombre, y marchemos! «Antes de herir escuchad,—gritó Brandon saltando á su vez sobre la mesa.—¡Ahora me toca hablar á mí!

«¡Si, si, que hable, escuchémosle,—gritaron algunos.

«Reinó un profundo silencio. Brandon recorrió con su mirada clara y penetrante hasta el fondo de la sala.

«¡Yo no soy un espía! No he venido aquí para espiar vuestros actos, sino para asociarme á ellos.

«¿Qué dice?—murmuraban varios.

«Siguió un gran rumor. Restablecido el silencio, Ralph prosiguió: «Si, he venido aquí para asociarme á vosotros, porque vuestra causa es santa y justa. Si fuese un espía, no es mi la culpa. Si fuese un espía, ¡hubiera llamado resueltamente á vuestra puerta!

«Si no llevo las insignias de plata y la cadena de oro de la casa de Wolsey, no ha sido para ocultar mi cualidad. Muchos de entre vosotros me conocéis; soy Ralph Brandon.

«Anoche antes de las doce, yo era secretario del cardenal Wolsey, canceller y primer ministro de Inglaterra; ahora me perteneció á mí mismo, antes de pertenecer á la causa que quiero servir con vosotros. Soy libre por derecho de nacimiento, no como inglés, sino como hombre.

«Desde el día en que he sentido latir en mi pecho un corazón de hombre, he cesado de temblar en presencia de los tiranos; desde el día en que he sabido lo que es la libertad, he conocido que era esclavo... He mordido mis cadenas antes de poder romperlas. Aborrezco las leyes que se burlan de la libertad, poniendo la propiedad y la vida de los ingleses en manos de un tirano.

«¿Pensáis aun que soy un espía?

«Convencidos de que si el cardenal tuviera conocimiento de vuestras reuniones secretas, no es á su secretario á quien enviaria, sino á algunos centenares de soldados armados hasta los dientes.

«Aun no habia terminado su discurso, cuando ya habia conquistado la simpatía de todos aquellos hombres, que un momento antes votaban por su muerte.

«Un hombre que habla como acaba de hacerlo mease Brandon, no es un espía, sino un hermano, —dijo uno de los conspiradores.

«¡Por todas partes se oyó decir: «¡Es un hermano.

«¡Ahora, responded! ¡Me aceptáis entre vosotros?

«¡Si, sí!—respondieron todos á una voz.

«El viejo Tyndall le tendió la mano, diciendo: «¡Sed bienvenido, mease Brandon. Desde este momento sois de los nuestros y contamos con vos como vos debéis contar con nosotros.

«Otro personaje importante de la asamblea se adelantó entonces y exclamó: «Hermanos: hasta hoy no hemos podido entender nada sobre la eleccion de un jefe; pues bien, voy á hacerlos una proposicion.

«¡Hablad!... ¡Hablad!

«Hermanos: mease Brandon es un hombre de gran saber y debemos felicitarlos de contarle entre nosotros; tiene espíritu pronto, voluntad, energía, entusiasmo y ardor. ¡Hermanos: os lo propongo como nuestro jefe!

«Al momento numerosas voces gritaron: «¡Si, si, que sea nuestro jefe!

«Los ojos de Brandon brillaban de orgullo.

«¡Sea, aceptó!—dijo.—¡Por el cielo que se está tiende sobre la tierra; por el Dios que adoramos por las almas de los que fueron, juro ser fiel á nuestra causa y merecer la confianza que me dispensáis! ¡Jurais como yo?

«Todas las manos se alzaron al prestar un solemne juramento.

«¡Ahora escuchad—prosiguió Brandon.—Alguno propenia hace un momento declarar la guerra; este consejo es imprudente, porque una revuelta en este instante no tiene probabilidad alguna de éxito; sería inmediatamente sofocada por las fuerzas reunidas del rey y del cardenal, y mañana á medio día no habria un solo revolucionario en las calles de Londres.

«Arrastrados por el miedo, veniais en un momento cien mil combatientes agrupados bajo la bandera de Wolsey. La hora no ha llegado aún, pero está próxima. Los enemigos de nuestras libertades se amenazan mutuamente; esperemos el fin de su última contienda; esperemos el Arturo Tyndall tomó la palabra.

«Sois un joven lleno de valor, un noble campeón de la gloriosa causa y el espíritu de Dios os ilumina. ¡Teneis razon; el sol del cardenal toca su ocaso, y es un buen presagio el que hombres de v

antes del comercio y de las clases que sostienen relaciones directas con Filipinas.

El marqués de Estella viene en buen estado de salud, si bien se nota en su rostro la huella del ardiente clima en que ha ejercido el mando supremo durante los dos últimos años y del incansable trabajo que le ocasionaron sus activa y fructuosa administración y los funestos accidentes meteorológicos y geológicos ocurridos en aquel archipiélago en estos últimos tiempos.

Hoy recibimos por la vía de los Estados-Unidos noticias de la isla de Cuba que alcanzan al 11 de abril. A las diez de la mañana del día 10 se notó que en el almacén de efectos limbrados de la dirección general de Hacienda había entrado alguien durante la noche anterior.

Llamados los claveros y abiertos los estantes, se hallaron al parecer intactos los paquetes de efectos de mayor importancia; y en cuanto a los de menor valor, no se podrá precisar los que faltan mientras no concluya la operación ya principiada de contar todas las existencias.

Los ayuntamientos de Bayamo y Manzanillo han solicitado del gobierno general autorización para construir un ferro-carril que una ambas poblaciones. Leen en el Triunfo: Entre las varias personas que se indican para cubrir la plaza de secretario de la Junta de la Deuda, vacante por fallecimiento del Sr. Lopez Prieto, el que más probabilidades tiene de ocupar dicho puesto es el señor Melero, jefe de negociado de la dirección general de Hacienda y persona de especiales condiciones para el desempeño del cargo.

La comisión de médicos higienistas, presidida por el Dr. Cowley, que pasó a examinar el teatro de Villanueva, ha emitido su informe, en el sentido de que debe demolerse inmediatamente dicho edificio, por ser un foco de insalubridad y una amenaza constante para la higiene pública. La comisión municipal ha acordado aplazar la resolución de este asunto hasta que emitan su informe los señores arquitectos municipales, a quienes se exigirá el más pronto despacho del mismo.

El 4 de abril se declaró fuego en el ingenio Socorro, propiedad del señor conde de Casa-Ibañez, situado en la jurisdicción de Sagua la Grande. El fuego se propagó al San Antonio. El señor conde de Biquelme. En el primero se quemaron tres caballerías de caña; en el último dos cañaverales.

Se asegura que la Gran Logia unita de Colón es isla de Cuba, correspondiendo a uno de sus fines, ha acordado recientemente donar al necesario hospital de San Felipe y Santiago, de sus fondos, la respetable suma de 1020 pesos oro.

El salón de conferencias ha estado hoy agitado por los políticos de segunda categoría.

De la fila primera no se ha visto más en aquel recinto hasta el anoche que al Sr. Alonso Martínez que ha conversado brevemente con algunos de sus amigos, y al Sr. Romero Girón acusado de preguntas que ha contestado y satisfecho con la mayor confianza política.

El dicho: el ministerio viva con perfecta y satisfactoria tranquilidad. Algo de esta creencia palpita hasta en el ánimo de algunos opositores, pues dos periodistas ofrecían esta tarde una apuesta de cigarrillos, asegurando la vida ministerial por un plazo largo que ellos mismos fijaban, y no se atrevieron a aceptarlo los mismos alarmistas.

Se echó de menos desde luego a los personajes más caracterizados de la izquierda, y se dijo que habían sido citados a conferencia por el Sr. Martos para discutir el asunto del debate político anunciado.

Creemos muy difícil que se plantee. Pero lo pronto todavía no se ha dado dictamen sobre el solicitatorio para procesar al Sr. Orensé, y sobre este asunto se decía que habría de entablarse la discusión.

También se ha dicho que después de la reunión habida con el Sr. Martos, algunos demócratas benévolo confabularían con el Sr. Sagasta.

Como no había más cosa política de qué hablar, y como en el salón de conferencias no han estado esta tarde el Sr. Navarro y Rodrigo ni el marqués de Sardoal, los aficionados a las invenciones dijeron que estaban en casa del Sr. Martos.

Pues bien, algunos amigos de los señores marqués de Sardoal y Navarro Rodrigo, negaban que fuese cierto este rumor.

A última hora se ha sabido de una manera auténtica, que de los cuatro señores invitados por el Sr. Martos para conferencia, han acudido solo los Sres. Moret y Montero Rios. Ni el señor marqués de Sardoal ni el señor Navarro Rodrigo han acudido a la residencia del Sr. Martos.

El general Beranger, se encuentra en cama, molestado por un fuerte catarro.

Ayer se inauguró oficialmente el gran certamen que hará fijar la atención del mundo culto en la principal de las villas del reino de Holanda.

Amsterdam es una de las ciudades más originales de Europa; forma un cuarto sobre el golfo de Y y en la embocadura del Amstel que la da su nombre.

Sarcada por canales que la dividen en islas pequeñas unidas por más de trescientos puentes, es una especie de Venecia; pero una Venecia comercial, activa y trabajadora. Está muy orgullosa con su defensa natural; las esclusas que puede soltar en un momento dado e inundar todo el país.

En algún tiempo flotó sobre la ciudad la bandera española, a cuya sombra adquirió importancia; luego se emancipó y fue uno de los primeros puertos comerciales de Europa. La paz de Westfalia elevó el esplendor de Amsterdam a su colmo; Napoleón I la hizo capital de reino que creó para su hermano Luis, en 1810 formó parte del imperio francés, y entonces vivió en decadencia hasta que logró emanciparse y recobrar su antiguo esplendor.

Los numerosos muelles, donde crecen árboles seculares, la dan un bello aspecto, y esta belleza es santuosa cuando se mira del puente de Amstel, debajo del cual pueden pasar las más grandes embarcaciones.

Welde, Van der Neer, Felipe y Salomon Konink, Steenwegk y otros. Los reyes de Holanda en persona han abierto la exposición. El rey Guillermo III, príncipe de Orange-Nassau y gran duque de Luxemburgo, tiene ahora sesenta y seis años, es hijo de Guillermo II y de la reina Ana Paulowna; sucedió a su padre en 1849, se casó en 1859 con la reina Sofía Federica, entrado en 1877 y dos años después se casó con la reina actual, Emma Adelaide, que tiene veintidós años y es hija del príncipe Jorge de Waldeck y Pyrmont.

El príncipe heredero, que tiene siete años más que su madrastra, es hijo del primer matrimonio; del segundo tiene el rey una niña, la princesa Elena, que nació en 1880.

Guillermo III es un rey eminentemente constitucional, partidario decidido del sistema parlamentario, que practica con gran pureza.

Durante su reinado se han hecho muchas obras de importancia. Ama apasionadamente la música; todos los años organiza en su castillo de Loo grandes conciertos, y ha fundado una academia de música en Bruselas, donde se educan artistas holandeses.

El Sr. Romero Robledo que ha llegado esta mañana de Andalucía, ha pasado en su casa todo el día recibiendo a sus amigos políticos.

El Sr. Leon y Castillo debe llegar a Madrid el sábado.

El Sr. Cánovas del Castillo está en Moratalla y no regresará hasta fin de mes probablemente.

Cuando cerramos este número continúa la comisión de presupuestos examinando el de Marina. Preside el Sr. Moret y asiste el señor ministro de Marina. A pesar de la solemnidad del día, está concurrida la reunión.

Aprobada el acta de la reunión anterior, el Sr. Orozco, ponente en la sub-comisión, da cuenta del dictamen y de las ligeras modificaciones introducidas en el presupuesto.

El oficial de la armada y diputado Sr. Lora impugna razonadamente la totalidad del dictamen; examina los servicios hechos al ramo de marina y la estructura del presupuesto, y mantiene la afirmación de que combatiendo de otra suerte la consignación de ese presupuesto podrían dedicarse 20 millones de pesetas al fomento de la marina; combate el sistema de construir barcos pequeños; deduce de la lectura de varios datos sacados de la última memoria de la Armada, que el personal ha disminuido, que hay menos barcos y que el presupuesto no se rebaja, sino que a pesar de ellos se destinan grandes cantidades a la construcción de material flotante; defiende la existencia de los arsenales, los que pueden construir barcos sin que ninguna nación nos aventaje; y finalmente pide que no se aumente el excesivo personal de marina. En resumen, combate el presupuesto por seguirse el mismo sistema que en los anteriores.

El Sr. Lora pregunta al ministro si puede saber cuál es el plan que tiene para la reorganización de la armada, y si el presupuesto que se discute es independiente de aquel plan.

El señor ministro de Marina contesta lo que sigue: Cuando ya estaba el presupuesto en poder del ministro de Hacienda, se me llamó a los consejos de S. M., y no hubo tiempo para poder llevar a él mi pensamiento. La única reforma que pude realizar fue transferir al material flotante las cantidades que pude tomar del personal. El ministro de Hacienda se opuso a todo nuevo gasto.

Con efecto, tengo un plan de reforma que aprobamos primero el Consejo y después S. M., oyendo de éste frases lisonjeras que no podré olvidar, y recibiendo de mis compañeros muchas felicitaciones.

El plan puede realizarse en seis ó diez años. La base económica es la que se consigna para material en los presupuestos y en las cantidades extraordinarias que solicito.

Para resolver el problema económico acordó el consejo que nos pusieramos de acuerdo el ministro de Hacienda y yo. El Sr. Orensé no ha podido estudiar aun el asunto a pesar de haberle remitido los datos que me ha pedido.

No trato en ese plan de seguir el sistema actual, de construir buques pequeños, ni tampoco esos colosos cuyo poder es discutible, y que más que para las necesidades de la guerra sirven para demostrar el poder de una nación.

En seis y diez años podremos construir buques con arreglo a los tipos modernos que sirven perfectamente para combate. No estoy autorizado para revelar ese plan hasta que en definitiva lo acuerde el Consejo de ministros. Pero declaro que mi criterio jamás imperará sobre el dictamen de los generales y autoridades de la armada.

El Sr. Lora insiste en sus afirmaciones, y teme que no se realice la aspiración del ministro, y el señor ministro manifiesta que cuantas observaciones ha hecho el Sr. Lora, están previstas y resueltas en su proyecto, y añade, que mientras esté en el ministerio, se cerrará la entrada a la infantería de marina.

El Sr. Vivar defiende el plan que presentó el año anterior a la comisión de presupuestos, y el Sr. Baselga, haciendo constar la afirmación del ministro respecto a que de 137 barcos que tenemos solo hay en buen estado de combate 28, pide se desarmen y vendan los demás, destinándose las cantidades que a ellos dedica a la construcción de nuevos buques.

Se entra en la discusión del articulado y pide economía el Sr. Testor. La sesión continúa.

Casi todos los periódicos hablan hoy de un cambio ó modificación ministerial.

Podemos desmentir terminante y autoritadamente estos rumores.

Las combinaciones ministeriales echadas a volar sobre la base del señor Posada Herrera no son más que la expresión de un deseo irrealizable por ahora, y formulado por los enemigos políticos de todas clases del ministerio.

El gabinete sigue en su propósito de sumar y no restar amigos; así es que puede tenerse por seguro que, bajo la presidencia del Sr. Sagasta, ni se apartará de los hombres con quienes vino al poder en 1881, ni escusará el admitir en su seno, en su tiempo y lugar, a los demócratas que franca y resultadamente acepten en la monarquía.

primera vista parece la misma, nuestra etiqueta de garantía. Las diferencias son: 1.ª, que en vez del sello azul del gobierno francés lleva en negro dos medallas de capricho; 2.ª, que nuestra marca de fábrica está imitada como disposición, no como figuras; 3.ª, que no contiene la firma Grimault y Comp.ª, que tampoco va grabada en el vidrio. Además el color del Jarabe de rubano tomado de Grimault y Compañía, de una preparación inimitable (véase el anuncio), es amarillo y no oscuro como el de las imitaciones, que son ineficaces cuando no nocivas.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 3 DE MAYO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Real decreto declarando mal suetudada una concepción entre el gobernador de Guipúzcoa y el juez de primera instancia de San Sebastián.

FOMENTO.—Real decreto concediendo a D. Carlos Castell y Clemente, ingeniero jefe de segunda clase del cuerpo de montes, los honores de jefe de administración civil.

Real orden disponiendo se inserte en la Gaceta la relación de los servicios prestados por la guardia civil durante el mes de marzo último en la custodia de la riqueza forestal.

GOBERNACION.—Real orden resolviendo el expediente relativo a la suspensión del ayuntamiento de Altorres (Almería).

Esta madrugada hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: París, 2. BOLSAS.—Fondos franceses: 3 por 100, 89.18; 5 por 100, 109.40. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 63.80; obligaciones de Cuba, 000.00; consolidados ingleses, 102.000.

Última hora.—4 por 100 exterior, 63.78; id. amortizable, 00.00; obligaciones de Cuba, 497.50. Londres, 2. Clausura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español, 63.87.

Lisboa, 2. Las Cortes portuguesas continuarán sus tareas hasta el 19 del corriente.

La salida de los reyes de Portugal para Madrid se ha fijado definitivamente para el 20 del corriente.

Paris, 2. Se han verificado los funerales del Sr. Amigues asistiendo un gran número de notabilidades bonapartistas. En nombre de la emperatriz ha asistido el Sr. Rouher.

El Cairo, 2. Ha salido para Londres el representante extraordinario de Inglaterra, lord Dufferin.

Se asegura que ha sido firmado el convenio para la ocupación de Egipto por las tropas inglesas por un periodo de cinco años a lo menos.

San Petersburgo, 2. El periódico Novorossia dice que el ministro de Rusia en Bruselas ha sido nombrado para igual cargo en Madrid, en reemplazo del príncipe Gortschakoff.

Londres, 2. Los acusados por los asesinatos de Phoenix Park, Delaney y Cafeney han sido condenados a muerte por el tribunal de Dublin.

Delaney declaró que los señores Bark y lord Cavendish fueron asesinados por Brady y Kelly.

Londres, 2. El periódico Pallmal Gazette dice que varios negociantes habitantes en las inmediaciones de la catedral de San Pablo han recibido anónimos anunciándoles la intención de hacer volar la catedral y otros grandes edificios para vengar la sangre de los patriotas irlandeses.—Fabra.

Ayer llovió en Leon, Coruña, Zamora, Orense, Sevilla, Oviedo, Cáceres, Badajoz y Córdoba.

Anoche se reunieron varios individuos del colegio de Abogados y acordaron por unanimidad votar las candidaturas de los señores Martos y Carvajal para los cargos de decano y diputado segundo, respectivamente.

Es probable que en breve empiecen en la inspección general de Hacienda las visitas a las provincias para comprobar la aptitud de los funcionarios y la marcha de los servicios económicos.

El viernes próximo se verificará en el teatro Español una escogida función a beneficio del asilo de niñas huérfanas de Santa Cruz, poniéndose en escena El hombre de mundo.

Los billetes se despachan en casa de la señora duquesa de Ahumada y en la de la señora de Canteran.

Se van a publicar en Perusa todas las poesías latinas de Su Santidad Leon XIII, compiladas y traducidas en versos italianos por el profesor Brunelli.

En breve dará comienzo la sagrada congregación de Ritos de Roma a la beatificación de muchos mártires irlandeses. La lista comprende varios arzobispos, obispos y sacerdotes, que perecieron en defensa de la fe durante la tenaz persecución de Enrique VIII e Isabel de Inglaterra y de Cromwell.

También se trata de la canonización del canciller Tomás Moro.

En la real academia de Ciencias exactas, físicas y naturales existe una vacante, por fallecimiento del conde de Sierra.

Los diputados liberales de Vizcaya visitaron ayer tarde al señor duque de la Torre, al general Castillo y al señor marqués de Sardoal, como esposo de la marquesa del Duero, para cumplimentarlos con motivo del aniversario de la liberación de Bilbao, llevada a cabo nueve años hace por las tropas del ejército al mando de aquellos caudillos y del inolvidable general D. Manuel de la Concha.

A la comida semanal con que observan los condes de Casa-Valencia a sus amigos, asistió la baronesa de la Regaleira, distinguida y hermosa dama portuguesa que se propone pasar una temporada en la villa y corte.

Concluido que fue el banquete se improvisó un delicioso baile.

Pianistas tan distinguidos como el conde de Cumbre-Altas, el vizconde de Benaesa, la baronesa de la Regaleira y la señorita de Ferraz, se remudaban en el piano.

Allí estaban las marquesas de Alcañices y Acapulco, la condesa de Benaesa, las señoras y señoritas de Rivera, Ferraz, Lizaso, Aznar, Aguirre de Tejada, Magallon, Meaño, de la Cerda, Osma, Ruata y algunas más.

Vinos también al ministro de Hacienda, al marqués de Acapulco y al Sr. Ferraz.

Esta tarde, a las cuatro, se verificará en el nuevo asilo de huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, que se construye al final de la calle de Claudio Coello, el acto religioso de bendición y consagrar la campana que para la iglesia de dicho asilo se está fundiendo en el taller de la Habana, con la asistencia de la corporación y 359 pasajeros.

Durante la travesía han fallecido cuatro pasajeros, que se encontraban enfermos al embarcarse.

Los tradicionalistas, siguiendo las instrucciones de su jefe, se abstendrán de votar en las próximas elecciones municipales en todos aquellos distritos en que no cuenten con el triunfo seguro.

En la plaza del Progreso fué auxiliado un sujeto a quien otro le dió una puñalada en la mano izquierda, apelando después a la fuga; en la plaza del Dos de Mayo le robaron el reloj a un caballero, siendo detenido un sujeto a quien el ladrón, al huir, le entregó la alhaja; en la calle de Bravo Murillo promovieron una riña dos mujeres, resultando ambas heridas; en los alrededores de la iglesia de los Jerónimos fué encontrada por los guardias de seguridad una ruleta ambulante que varios jugadores abandonaron al percibirlos de la proximidad de aquellos; en la calle Torrecilla del Leal fué detenido un sujeto por inferir a otro varias contusiones en la cara; una mujer y un hombre fueron detenidos en la calle del Ave María, como presuntos autores del robo de un reloj; en la calle de los Tres Peces fué auxiliado un sujeto que se produjo una fuerte contusión en una pierna, efecto de una caída, y en la calle de Valencia, fué detenido un marido que maltrataba cruelmente a su mujer.

Alcance se recibieron los siguientes TELEGRAMAS: Salamanca, 2 (4.45 tarde). El guarda jurado, Mariano Chopinal Pastor, ha sido herido, la noche del 29 de abril, entre doce y una de la madrugada, en su casa del monte de Béjar, falleciendo en el hospital aquel mismo día.

El agresor, convicto y confeso, se halla a disposición de los tribunales. Coruña, 2 (2 tarde).

A las siete de esta mañana ha fundido en este puerto el vapor-correo Galicia, procedente de la Habana, con la correspondencia oficial y pública y 359 pasajeros.

El guardia jurado, Mariano Chopinal Pastor, ha sido herido, la noche del 29 de abril, entre doce y una de la madrugada, en su casa del monte de Béjar, falleciendo en el hospital aquel mismo día.

El agresor, convicto y confeso, se halla a disposición de los tribunales. Coruña, 2 (2 tarde).

A las siete de esta mañana ha fundido en este puerto el vapor-correo Galicia, procedente de la Habana, con la correspondencia oficial y pública y 359 pasajeros.

Durante la travesía han fallecido cuatro pasajeros, que se encontraban enfermos al embarcarse.

Los tradicionalistas, siguiendo las instrucciones de su jefe, se abstendrán de votar en las próximas elecciones municipales en todos aquellos distritos en que no cuenten con el triunfo seguro.

En la plaza del Progreso fué auxiliado un sujeto a quien otro le dió una puñalada en la mano izquierda, apelando después a la fuga; en la plaza del Dos de Mayo le robaron el reloj a un caballero, siendo detenido un sujeto a quien el ladrón, al huir, le entregó la alhaja; en la calle de Bravo Murillo promovieron una riña dos mujeres, resultando ambas heridas; en los alrededores de la iglesia de los Jerónimos fué encontrada por los guardias de seguridad una ruleta ambulante que varios jugadores abandonaron al percibirlos de la proximidad de aquellos; en la calle Torrecilla del Leal fué detenido un sujeto por inferir a otro varias contusiones en la cara; una mujer y un hombre fueron detenidos en la calle del Ave María, como presuntos autores del robo de un reloj; en la calle de los Tres Peces fué auxiliado un sujeto que se produjo una fuerte contusión en una pierna, efecto de una caída, y en la calle de Valencia, fué detenido un marido que maltrataba cruelmente a su mujer.

Alcance se recibieron los siguientes TELEGRAMAS: Salamanca, 2 (4.45 tarde). El guardia jurado, Mariano Chopinal Pastor, ha sido herido, la noche del 29 de abril, entre doce y una de la madrugada, en su casa del monte de Béjar, falleciendo en el hospital aquel mismo día.

El agresor, convicto y confeso, se halla a disposición de los tribunales. Coruña, 2 (2 tarde).

A las siete de esta mañana ha fundido en este puerto el vapor-correo Galicia, procedente de la Habana, con la correspondencia oficial y pública y 359 pasajeros.

Durante la travesía han fallecido cuatro pasajeros, que se encontraban enfermos al embarcarse.

Según datos oficiales, durante los últimos veintinueve años, se han ocurrido en España 30 plazas de toros. De ellas 73 son de propiedad particular, 2 de diputaciones, 3 de ayuntamientos y 3 de otras corporaciones. Las provincias donde se han construido más circos taurinos, son: Cádiz, 7; Badajoz, 6; Toledo, 6; y Alicante, 5.

Los ordenes de los capuchinos cuenta hoy con unos 25000 individuos.

Tres redactores del Libre Pensador de Inglaterra han sido condenados por los tribunales de justicia, por blasfemar en su periódico de Nuestro Señor Jesucristo.

Han empezado a usarse las nuevas hojas para los despachos telegráficos. El modelo de dichas hojas es parecido al de Francia, en donde el color de las mismas se denomina azul telegráfico.

Los diputados cubanos autonomistas, lamentándose de que se quiera dar carácter político a la pensión Moris, niegan que ellos piensan entablar un debate político sobre el asunto, ni siquiera intervenir en él más que con su voto, por tratarse de un asunto local de Puerto-Rico, que ha interesado a los autonomistas de aquella isla, donde no existe partido autonomista, sino a algunos liberales de la pequeña Antilla, que han reclamado que no se toque el asunto Moris, por ser de carácter, mientras no resuendan los derechos de la sal común, como compensación del resultado negativo que ha obtenido en los vinos, pues es artículo que, si hoy no se exporta a Alemania, se ha exportado en cantidades de consideración hasta el año de 1877 inclusive, desde el que se determinó la decadencia de las salidas hasta su total extinción al presente, lo que no puede atribuirse a otra causa que al prohibitivo derecho de 12 marcos por 100 kilogramos con que está grabada. De igual modo es legítima la insistencia de España de que se consigne en la tarifa aneja al tratado el derecho del centeno, con el fin de fomentar las salidas de este cereal que han empezado a incluírse.

Si Alemania, por razones de régimen fiscal, en un caso y motivo de economías en otros, no puede conceder las rebajas pedidas para la sal, y para los vinos, y ni aun siquiera garantizar los actuales derechos del centeno, preciso será convenir en que no se halla en condiciones de celebrar un tratado comercial con España, con recíprocos beneficios y reducciones de derechos, sino en el caso desigual de que España otorgue todas las concesiones sin recibir en cambio más que limitadas y escasas compensaciones. El gobierno español, sin embargo, ha hecho y hace cuanto es posible para concluir satisfactoriamente las empujadas negociaciones.

Cuando pasó el plazo de la denuncia, el gobierno, asumiendo la responsabilidad de tan grave resolución, que no estaba en sus atribuciones, y a reserva de dar cuenta a las Cortes, prorogó por virtud de real decreto de 10 de octubre último el tratado de 1868 hasta 15 de diciembre próximo pasado. Sin estar aún aprobada por las Cortes esta prórroga, el gobierno español, asumiendo otra vez la responsabilidad, volvió a dar nuevas pruebas de especial consideración a Alemania, ampliando indefinidamente las prórogas hasta que la ley de 1.º de marzo las dió por terminadas en 15 del mismo mes. Y como durante todo este tiempo las mercancías alemanas han estado disfrutando en España de los menores derechos de las naciones convenidas, sin la menor compensación y contra el texto expreso de la ley de aranceles de 6 de julio último, resulta de una manera clara é incontestable, que no es posible seguir una conducta más benévola y amistosa que la seguida por España con el imperio en todo este importante asunto.

España en el deseo de conciliación, llegaría hasta sacrificar las pretensiones que tiene hechas respecto de la ley del centeno, si el gobierno imperial en cambio examinando de nuevo la justicia de nuestras reiteradas reclamaciones, nos hiciese siquiera alguna reducción en los derechos de los vinos, aunque quedase en libertad absoluta de mantener crecidos impuestos para los espumosos, en la inteligencia de que esta solución, que desea de una manera estensible la opinión pública, liberaría al gobierno español de importantes dificultades.

En la real academia de Ciencias exactas, físicas y naturales existe una vacante, por fallecimiento del conde de Sierra.

Los diputados liberales de Vizcaya visitaron ayer tarde al señor duque de la Torre, al general Castillo y al señor marqués de Sardoal, como esposo de la marquesa del Duero, para cumplimentarlos con motivo del aniversario de la liberación de Bilbao, llevada a cabo nueve años hace por las tropas del ejército al mando de aquellos caudillos y del inolvidable general D. Manuel de la Concha.

A la comida semanal con que observan los condes de Casa-Valencia a sus amigos, asistió la baronesa de la Regaleira, distinguida y hermosa dama portuguesa que se propone pasar una temporada en la villa y corte.

Concluido que fue el banquete se improvisó un delicioso baile.

Pianistas tan distinguidos como el conde de Cumbre-Altas, el vizconde de Benaesa, la baronesa de la Regaleira y la señorita de Ferraz, se remudaban en el piano.

Allí estaban las marquesas de Alcañices y Acapulco, la condesa de Benaesa, las señoras y señoritas de Rivera, Ferraz, Lizaso, Aznar, Aguirre de Tejada, Magallon, Meaño, de la Cerda, Osma, Ruata y algunas más.

Vinos también al ministro de Hacienda, al marqués de Acapulco y al Sr. Ferraz.

Esta tarde, a las cuatro, se verificará en el nuevo asilo de huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, que se construye al final de la calle de Claudio Coello, el acto religioso de bendición y consagrar la campana que para la iglesia de dicho asilo se está fundiendo en el taller de la Habana, con la asistencia de la corporación y 359 pasajeros.

Durante la travesía han fallecido cuatro pasajeros, que se encontraban enfermos al embarcarse.

Los tradicionalistas, siguiendo las instrucciones de su jefe, se abstendrán de votar en las próximas elecciones municipales en todos aquellos distritos en que no cuenten con el triunfo seguro.

En la plaza del Progreso fué auxiliado un sujeto a quien otro le dió una puñalada en la mano izquierda, apelando después a la fuga; en la plaza del Dos de Mayo le robaron el reloj a un caballero, siendo detenido un sujeto a quien el ladrón, al huir, le entregó la alhaja; en la calle de Bravo Murillo promovieron una riña dos mujeres, resultando ambas heridas; en los alrededores de la iglesia de los Jerónimos fué encontrada por los guardias de seguridad una ruleta ambulante que varios jugadores abandonaron al percibirlos de la proximidad de aquellos; en la calle Torrecilla del Leal fué detenido un sujeto por inferir a otro varias contusiones en la cara; una mujer y un hombre fueron detenidos en la calle del Ave María, como presuntos autores del robo de un reloj; en la calle de los Tres Peces fué auxiliado un sujeto que se produjo una fuerte contusión en una pierna, efecto de una caída, y en la calle de Valencia, fué detenido un marido que maltrataba cruelmente a su mujer.

Alcance se recibieron los siguientes TELEGRAMAS: Salamanca, 2 (4.45 tarde). El guardia jurado, Mariano Chopinal Pastor, ha sido herido, la noche del 29 de abril, entre doce y una de la madrugada, en su casa del monte de Béjar, falleciendo en el hospital aquel mismo día.

El agresor, convicto y confeso, se halla a disposición de los tribunales. Coruña, 2 (2 tarde).

A las siete de esta mañana ha fundido en este puerto el vapor-correo Galicia, procedente de la Habana, con la correspondencia oficial y pública y 359 pasajeros.

Durante la travesía han fallecido cuatro pasajeros, que se encontraban enfermos al embarcarse.

Los tradicionalistas, siguiendo las instrucciones de su jefe, se abstendrán de votar en las próximas elecciones municipales en todos aquellos distritos en que no cuenten con el triunfo seguro.

Nuestro corresponsal de San Fernando nos da noticias detalladas del solemne acto de la conducción de los restos mortales del almirante Gravina al panteón de marinos ilustres, verificada el día 20 de abril, habiéndose hecho los honores de capitán general con mando.

Desde la estación del ferro-carril, donde estaban depositados desde la noche del 18, fueron llevados al panteón del modo siguiente: Abrieron la marcha una sección de alumnos de la escuela de condestables y cabos de cañon, que iban conduciendo cuatro cañones pequeños de bronce; seguían a éstos la compañía de guardias-arsenales y una sección de cadetes de infantería de marina, el clero castrense y diocesano. Las cintas del feretro eran llevadas por dos capitanes de navío de primera clase, el intendente del departamento Sr. Negrin y contralmirante Sr. Lobaton; seguían después el vicealmirante don Francisco Ramos Izquierdo, gobernador militar de Cádiz, mayor segundo jefe del departamento, general general, comandante general de artillería, teniente vicario, inspector de sanidad, comisión de la diputación provincial, otra del ayuntamiento de San Fernando presidida por el alcalde, jefes y oficiales de todas las corporaciones de la armada, del ejército, de ingenieros militares, de sanidad militar y de la guardia civil.

Cerraban la marcha la fuerza de infantería de marina al mando del brigadier del arma Sr. Colombia.

Al llegar al panteón se le hicieron los honores correspondientes, disparándose tres descargas de fusilería por la citada fuerza y haciéndose el saludo de ordenanza por la batería del arsenal y fragata Villa de Madrid.

La concurrencia fué numerosísima, haciéndose casi imposible el tránsito por las avenidas de la población de San Carlos, donde innumerables personas habían ido a presenciar el acto.

Debemos manifestar a la Gaceta de la Alemania del Norte, que es tan desigual la situación arancelaria y comercial entre España y Alemania desde el tratado de 1868, y nos han perjudicado de tal manera las últimas reformas del gobierno imperial, que España firmaría desde luego, sin la menor vacilación, un tratado por el cual se concederían a Alemania todas las reducciones de derechos y todos los beneficios que se han hecho en nuestros aranceles de Aduanas desde aquel año hasta el día, sin más condición que la de que el gobierno alemán nos aplicase por confirmación en el convenio el trato y los derechos de Aduanas que tenía en vigor, y de que hemos disfrutado hasta la reforma general de sus aranceles en 1879.

El viernes darán un banquete en Valladolid al ilustre poeta vallisoletano, D. José Zorrilla, sus amigos y admiradores. La iniciativa de este acto honoroso corresponde a la prensa local.

El sábado a las nueve de la noche dará una conferencia en el Ateneo, el ex-ministro D. Fernando Cos-Gayón, disertando sobre el tema «Reformas monetarias.»

Los cabildos de Córdoba y Leon han elegido vicarios capitulares, gobernadores eclesiásticos de las respectivas diócesis, sede vacante, los doctores D. Ricardo Miguez y Carrasco y don Cayetano Sentés y Grasi.

Dice la Gaceta Universal que si se tienen en cuenta muchas opiniones de ministeriales, le parece que no ha de prevalecer el propósito de anular el artículo 40 de la ley municipal, a fin de que los alcaldes elijan las corporaciones populares.

El ex-diputado a Cortes D. Antonio Cavanilles, actual presidente de la diputación provincial de Oviedo, ha cedido los 10000 reales que aquella corporación le había señalado para gastos de representación, dedicando dicha cantidad a una obra de utilidad pública en Villavieja.

Se encuentra en Madrid el doctor D. Francisco de la Puente Ruiz, redactor en jefe del Ciudadano, y diputado a la legislatura de Buenos-Aires. Enviamos nuestro saludo al apreciable colega.

Solsin de anoche

DIARIO DE ANUNCIOS OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID

Santo del día: La Ascension del Señor.

Juésves 3 de Mayo de 1883.

Cuarenta Horas en la parroquia de San Nicolás.

AVISOS OFICIALES

ALMANAQUE

SANTO DEL DIA 3.—La Ascension del Señor y Invenzion de la Santa Cruz.

CULTOS.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia del Salvador y San Nicolás.

En esta y demás parroquias, Real capilla, Encarnacion, Descalzas, Caballero de Gracia, San Isidro y Portugueses habrá misa cantada y a las 9 de la noche.

En Monserrat se celebra gran fiesta por haber sido elevada a archiepiscopado la congregacion Nuestra Señora de los Remedios.

En San Pedro se hará funcion al Santisimo Cristo de las Lluvias, y será orador D. Carlos Anco y por la tarde D. Francisco Calvo.

Seguian las Flores de Maria, predicando por la tarde: En San Andrés de los Flamencos, el P. Cándido Sanz.

En el Hospicio, D. Fermín Alia. En San Martín, el P. Hidalgo. En San Domingo, D. Ambrósio Infante.

En las Recogidas, D. Ignacio Villala. Al anochecer: En San Lorenzo, el señor cura.

En el Espiritu Santo, D. Gregorio Pelaez. En San Marcos, el P. Parrondo.

En San Millán, D. Esmaragdo Reboto. En la Buena Dicha, a las cuatro de la tarde empiezan los anuales ejercicios de la Escuela de Maria.

En San Ginés, por la tarde habrá vísperas y ejercicios y dará el sermón el señor cura.

En San Antonio será la primera comunión de los niños esternos. La misa y oficio divino son de la Ascension del Señor.

Visita de la Corte de Maria. Nuestra Señora del Buen Consejo en San Isidro ó de las Escuelas Pías de San Antonio.

CAJA DE DEPOSITOS

Esta direccion general ha acordado los pagos que se expresan a continuacion para el día 3 de mayo, de diez a dos de la tarde.

Intereses de efectos depositados.—Renta perpetua interior. Primer semestre de 1877, primera mitad, carpetas números 2461 al 63.

Segunda mitad, id. id. 2102 al 4.

Segundo id. de 1877, id. idem 1828 al 30.

Primer id. de 1878, id. idem 1162 al 64.

Segundo id. de 1878, id. idem 2438 al 309.

Primer id. de 1879, id. idem 2381 al 82.

Segundo id. de 1879, id. idem 2329 al 41.

Primer id. de 1880, id. idem 2167 al 68.

Segundo id. de 1880, id. idem 2023 al 84.

Primer id. de 1881, id. idem 1930 al 32.

Segundo id. de 1881, id. idem 1793 al 98.

Primer id. de 1882, id. idem 1589 al 8.

Obligaciones de ferro-carriles.—Segundo semestre de 1881, carpetas números 1336 y 37.

Primer id. de 1882, id. idem 4185 al 57.

Resguardos al portador.—Primer semestre de 1877, carpeta número 170.

Segundo id. de 1877, id. idem 163.

Primer id. de 1878, id. id. 139. Segundo id. de 1878, id. id. 427.

Segundo id. de 1882, id. idem 751 al 54. Tercer id. de 1882, id. id. 721 al 24.

Cuarto id. de 1882, id. id. 669 al 74.

Primer id. de 1883, id. id. 489 al 506.

Billetes hipotecarios del Tesoro de la Isla de Cuba.—Segundo trimestre de 1882, carpetas números 115 y 7.

Tercer id. de 1882, id. id. 114. Cuarto id. de 1882, id. id. 98.

Primer id. de 1883, id. id. 85 y 88.

Madrid, 20 de abril de 1883.—El director general, Ramon Oliveros.

Esta direccion general ha acordado los pagos que se expresan a continuacion para el día 3 del corriente, de diez a dos de la tarde.

Intereses de los depositos necesarios en metalico de particulares.—Segundo semestre de 1882, números 196 a 98 de señalamiento.

Primer id. de 1882, id. id. 892 a 87 de id.

Segundo id. de 1882, id. idem 745 a 74 de id.

Resguardos al portador amortizados.—Corte de 30 de junio de 1872, carpeta número 732 de señalamiento.

Sorteo de 30 de junio de 1873, carpeta número 140 de id.

Intereses de los depositos necesarios en metalico, procedentes de la tercera parte del 80 por 100 de propios, liquidados para operaciones con el Tesoro, y no a plazos.—Intereses del 7 por 100 por Guaza, Palencia, carpeta número 39 de señalamiento.

Intereses al 4 por 100, segundo semestre de 1871 a segundo de 1873, Guaza, Palencia, carpeta número 449 de id.

Madrid, 1.º de mayo de 1883.—El director general, Ramon Oliveros.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA.—Oficial general de día para mañana: escelentísimo señor brigadier don José Sanchez.

SE ABONAN CLARENS Y MIORES. Beatas, 2.

SE VENDE UNA MAGNIFICA Silleria de damasco de 13 piezas (sofá, 4 butacas y 8 sillas) en 2800 rs., mitad de su valor. Palacio de Altamira, Flor alta, 10.

HOTEL POR HABITACIONES. H. Rey Francisco, 11. Estando próximas a terminarse las obras de esta casa, se necesita para ella un portero de buenas referencias. Dirigirse al maestro encargado de la obra.

ABONO DE CLARENS, BERLINA o mildor. Soldado, 14.

DECLINATORIOS Y PERCHEROS, etc. Jardines, 13, bajo.

DINERO DIRECTO. Sin comision sobre sueldos.—Rebaja en las liquidaciones, interés módico.—Estrella, 1, principal dcha., de 8 a 10 y de 4 a 8.

ALMONEDA: MUEBLES, ESPEJOS, Lamparas, Villalar, 5.

DINERO. Sin comision ni gastos judiciales. Fomento, 13, port.

DINERO VERDAD. Sin tasa, directo y en el acto, sobre sueldos. Unica casa que no admite corredores. Poz, 6.

LIQUIDACION. Se hace de una cantidad considerable de alhajas, oro, plata y brillantes sueltos, en la joyeria de Forner, Montera, 52.

La SANGRE es la VIDA! ROBLECHAUX. Con las Sumas Concentradas y Verdaderas de BERNES Y ZANZAPARILLA ROJA. Engr. la casa de ROBLECHAUX, de Burdeos.

GRAN FABRICA DE SOMBREROS DE PAJA para señoras y niños. Plumás, flores, adornos, armaduras. Se reforman los usados.—7, plaza de las Cortes, 7.

PLATA MENESES. Importante adiantos en nuestra industria. Es el metal blanco puro que empleamos para toda la fabricacion de objetos de lujo y serviles para mesas.

ACADEMIA GENERAL MILITAR. En el INSTITUTO CASENAVE, establecido en Toledo, plaza del Colegio de Doncellas, número 5, empiezan las clases de repaso para el ingreso en dicha Academia el 1.º del próximo mes.

MODAS. Elegante confeccion en trajes para señoras y niños por los últimos figurines y modelos traídos de París. Especialidad en composuras de trajes para salon y calle. Se corta y prepara con suma economia.—GRUZ, 6, PRAL.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Calle de los Cojos 18 bajo.

MA DE GOBIERNO: DESEA Acolocarse. Toledo, 114, 2.º izq.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Peñon, 26, pl. iz.

MA VIZCANA. PRIMERIZA de 25 años, para casa de los padres. Espiritu Santo, 21, 4.º s.

Torres..... 10
Excma. Sra. Marquesa de Bedmar..... 10
Excma. Sra. Generala Reina..... 5
Excma. Sra. Condesa de Heredia Spinola..... 10
Sra. de Bermegillo..... 10
Excma. Sra. Marquesa de la Laguna..... 10
Excma. Sra. Marquesa de Coquilla..... 10
Excma. Sra. Condesa de Luna..... 10
Excma. Sra. Condesa de Villapalacio..... 10
Excma. Sra. Duquesa viuda de Bailen..... 10
Excma. Sra. Duquesa de Prim..... 10
Excma. Sra. Marquesa de Castiellanos..... 10
Excma. Sra. Condesa de Peñaranda de Bracamonte..... 10
Recaudado por la junta de señoras de las parroquias de San Millán y S. Lorenzo..... 373 40
Recaudado en la mesa de petitorio el día de la bendicion de la primera piedra..... 308 75
Donativo del escelentísimo señor cardenal arzobispo de Toledo, para unirlo á la colecta del día de la bendicion de la primera piedra..... 250
Suma..... 22566 95

AVISOS PARTICULARES

AL QUE ENTREGARE CALLE Adel Monte Esquina, 4, una escopeta marcada con 2 C C y número 4 en los cañones, dentro de una funda de cuero, y que se perdió ayer desde el tiro de pichon hasta dichas señas, se le dará una buena gratificacion. 1

MODISTA. Cuesta de Santo Domingo, 18 duplicado, 3.º izquierda. Sin rival, corte, confeccion, reformas a precios descomulgados.

SE ABONAN CLARENS Y MIORES. Beatas, 2.

SE VENDE UNA MAGNIFICA Silleria de damasco de 13 piezas (sofá, 4 butacas y 8 sillas) en 2800 rs., mitad de su valor. Palacio de Altamira, Flor alta, 10.

HOTEL POR HABITACIONES. H. Rey Francisco, 11. Estando próximas a terminarse las obras de esta casa, se necesita para ella un portero de buenas referencias. Dirigirse al maestro encargado de la obra.

ABONO DE CLARENS, BERLINA o mildor. Soldado, 14.

DECLINATORIOS Y PERCHEROS, etc. Jardines, 13, bajo.

DINERO DIRECTO. Sin comision sobre sueldos.—Rebaja en las liquidaciones, interés módico.—Estrella, 1, principal dcha., de 8 a 10 y de 4 a 8.

ALMONEDA: MUEBLES, ESPEJOS, Lamparas, Villalar, 5.

DINERO. Sin comision ni gastos judiciales. Fomento, 13, port.

DINERO VERDAD. Sin tasa, directo y en el acto, sobre sueldos. Unica casa que no admite corredores. Poz, 6.

LIQUIDACION. Se hace de una cantidad considerable de alhajas, oro, plata y brillantes sueltos, en la joyeria de Forner, Montera, 52.

La SANGRE es la VIDA! ROBLECHAUX. Con las Sumas Concentradas y Verdaderas de BERNES Y ZANZAPARILLA ROJA. Engr. la casa de ROBLECHAUX, de Burdeos.

GRAN FABRICA DE SOMBREROS DE PAJA para señoras y niños. Plumás, flores, adornos, armaduras. Se reforman los usados.—7, plaza de las Cortes, 7.

PLATA MENESES. Importante adiantos en nuestra industria. Es el metal blanco puro que empleamos para toda la fabricacion de objetos de lujo y serviles para mesas.

ACADEMIA GENERAL MILITAR. En el INSTITUTO CASENAVE, establecido en Toledo, plaza del Colegio de Doncellas, número 5, empiezan las clases de repaso para el ingreso en dicha Academia el 1.º del próximo mes.

MODAS. Elegante confeccion en trajes para señoras y niños por los últimos figurines y modelos traídos de París. Especialidad en composuras de trajes para salon y calle. Se corta y prepara con suma economia.—GRUZ, 6, PRAL.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Calle de los Cojos 18 bajo.

MA DE GOBIERNO: DESEA Acolocarse. Toledo, 114, 2.º izq.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Peñon, 26, pl. iz.

MA VIZCANA. PRIMERIZA de 25 años, para casa de los padres. Espiritu Santo, 21, 4.º s.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Calle de los Cojos 18 bajo.

MA DE GOBIERNO: DESEA Acolocarse. Toledo, 114, 2.º izq.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Peñon, 26, pl. iz.

MA VIZCANA. PRIMERIZA de 25 años, para casa de los padres. Espiritu Santo, 21, 4.º s.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Calle de los Cojos 18 bajo.

MA DE GOBIERNO: DESEA Acolocarse. Toledo, 114, 2.º izq.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Peñon, 26, pl. iz.

VINO DE PEPTONA.

Nutricion completa sin la intervencion de las fuerzas digestivas del individuo. Se recomienda en las convalecencias de largas enfermedades cuando el estomago no tolera ninguna alimentacion, alterca gastricas, debilidad general, tisis, consuncion, clorosis, anemia y siempre que la nutricion se verifica de una manera irregular. Esta reputado como uno de los mejores tónicos.

Vino de peptonas y hierro, chocolate de peptonas, peptonas de carne concentrada, peptonas de leche. Farmacia de Ortega, Leon, 13, Madrid. Venta en las principales farmacias de España.—Descuentos de importancia al por mayor.

AGUAS DE MARMOLEJO

Inmejorables para la curacion de las enfermedades del estomago, hígado, riñones y vias urinarias. Temporada oficial desde 15 de abril á 15 de junio. Embotelladas sin pérdidas de gases, se venden estas aguas á los precios de 3, 4 y 6 reales, en las farmacias de: Arribas, Jacomeiro, 32.—Bellosio, Cava Baja, 35.—Borrall y Miguel, Caballero de Gracia, 1.—Garcera, Principe, 13.—Garrido Mons, Atocha, 38.—Lomana, Al. 3.—Medina, Serrano, 36.—Miguel, Preciados, 28.—Morono (Reina Madre), Mayor, 33.—Rodriguez, Mayor, 27.—Ruiz de la Orden, Serrano, 31.—Sanchez Oceña, Atocha, 25.—Y Ruiz-Caldes, Serrano, 14.

Por cajas dirigirse á la administracion en Marmolejo 6 á la direccion, calle de Serrano, 35, Madrid.

SESTO ANIVERSARIO.

EL SEÑOR DON ANICETO MATA Y GARCIA FALLECIÓ EL DIA 3 DE MAYO DE 1877.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el jueves 3 del actual en las iglesias parroquiales de San Sebastian de esta corte, en la de Nuestra Señora de las Angustias en Alpagos, en el real sitio de Aranjuez; y el día 4 en la parroquia de San Andrés de Madrid, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su sobrino D. Luis Ramos y Portillo, ruega á sus numerosos amigos le encomienden á Dios.

JARABE DE RABANO IODADO

De GRIMAULT Y C.ª, Farmacéuticos en París. Desde hace veinte años este medicamento dá los resultados más notables en las enfermedades de la infancia, reemplazando de una manera muy ventajosa el aceite de hígado de bacalao el jarabe antiscorbútico y el gotero de hierro.

Es un remedio soberano contra los Infartos e Inflamaciones de las glándulas del cuello, el usagre y todas las erupciones de la piel, de la cabeza y de la cara; excita el apetito, tonifica los tejidos, combate la palidez y la flaquez de la carne y devuelve á los niños el vigor y la vivacidad naturales. Es un admirable medicamento contra las costras de leche, y un excelente depurativo.

IMPORTANTE: Los admirables efectos de este medicamento, consiguiendo su aceptación, han provocado numerosas falsificaciones e imitaciones sin valor alguno. Para obtener el legitimo y eficaz Jarabe de Rabano Iodado, exíjase en cada frasco la marca de fábrica, la firma GRIMAULT Y C.ª y el siguiente grabado en el vidrio y el sello azul del gobierno francés.

Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

GRAN FABRICA DE SOMBREROS DE PAJA

para señoras y niños. Plumás, flores, adornos, armaduras. Se reforman los usados.—7, plaza de las Cortes, 7.

PLATA MENESES

Importante adiantos en nuestra industria. Es el metal blanco puro que empleamos para toda la fabricacion de objetos de lujo y serviles para mesas.

ACADEMIA GENERAL MILITAR. En el INSTITUTO CASENAVE, establecido en Toledo, plaza del Colegio de Doncellas, número 5, empiezan las clases de repaso para el ingreso en dicha Academia el 1.º del próximo mes.

MODAS. Elegante confeccion en trajes para señoras y niños por los últimos figurines y modelos traídos de París. Especialidad en composuras de trajes para salon y calle. Se corta y prepara con suma economia.—GRUZ, 6, PRAL.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Calle de los Cojos 18 bajo.

MA DE GOBIERNO: DESEA Acolocarse. Toledo, 114, 2.º izq.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Peñon, 26, pl. iz.

MA VIZCANA. PRIMERIZA de 25 años, para casa de los padres. Espiritu Santo, 21, 4.º s.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Calle de los Cojos 18 bajo.

MA DE GOBIERNO: DESEA Acolocarse. Toledo, 114, 2.º izq.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Peñon, 26, pl. iz.

MA VIZCANA. PRIMERIZA de 25 años, para casa de los padres. Espiritu Santo, 21, 4.º s.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Calle de los Cojos 18 bajo.

MA DE GOBIERNO: DESEA Acolocarse. Toledo, 114, 2.º izq.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Peñon, 26, pl. iz.

MA VIZCANA. PRIMERIZA de 25 años, para casa de los padres. Espiritu Santo, 21, 4.º s.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Calle de los Cojos 18 bajo.

GRAN ESPOSICION

DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES. Venta todos los días de 9 de la mañana á 9 de la noche. 3 COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3

EL SEÑOR D. ANTONIO BONILLA Y NAVAS

conserje mayor de la direccion general de Administracion militar, ha fallecido el día 2 de mayo de 1883, á los nueve y media de su mañana.

R. I. P.

Su esposa doña Leonor Gonzalez, viuda, su hijo don Antonio de bija politica, hermanos, sobrinos, nietos, etcétera, ruegan á los amigos que por un olvido involuntario no hayan recibido equidad de invitacion, se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el jueves 3 del corriente, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Isabel la Católica, 25, al cementerio de San Martín.

El duelo se despide en el cementerio.

LA SEÑORA D.ª CARLOTA ALONSO Y CASAÑA

ha fallecido el día 2 de mayo de 1883.

R. I. P.

Sté desconsolados hermanos D.ª Antonia, D.ª Pilar y D.ª Antonio, fia, hermanos politicos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conduccion del cadáver que tendrá lugar el día 3 del corriente á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Isabel la Católica, 25, al cementerio de San Martín.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

LA EXCMA. SEÑORA D.ª MARIA DEL CARMEN GUZMAN Y CABALLERO,

condesa de Villamediana, marquesa viuda de Peñafuente, etc., etc., FALLECIÓ EL DIA 3 DE MAYO DE 1882.

R. I. P.

Sus hijos los señores marqueses de Peñafuente y conde de Crecente, sus nietos, hermanos, hermanos politicos, sobrinos y demás parientes, Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios, previniéndoles que las misas que se celebren el día 3 del corriente en la parroquia de San Andrés y en las Descalzas Reales así como las misas de vigilia en las mismas iglesias el día 4 á las diez de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

EL ILMO. SEÑOR D. JULIAN SANTIN DE QUEVEDO

abogado y jefe de seccion que fué del ministerio de Gracia y Justicia, FALLECIÓ EL 14 DE ABRIL DE 1883.

R. I. P.

Sus hermanos doña Guadalupe, doña Tiburcia y D. Eugenio, hermana politica doña Jacinta Morato, sobrinos, primos y demás parientes, Suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral y misa de novenario que por el descanso eterno de su alma se ha de celebrar el 4 del corriente á las diez de la mañana, en la parroquia de San Justo, en lo que recibirán señalado favor.

Todas las misas rezadas que se celebren dicho día por el alma del finado, tendrán lugar en la propia iglesia.

JARABE ANTIFERINO.

A las madres de familia aconsejo usen este preparado en la Tof PERINA ó COQUELUCHE de los niños, segurissimas de ver pronto buenos á sus hijos. Frascos de 8 y 14 rs. Botica de Sanchez Oceña Atocha, 35, frente á Relatores.

CAMAS DE PALO-SANTO

barbicado mate y de lincolne. Armarios de luna, espejos, lavabos. Gran surtido en el almacén de camras doradas y macizadas. 1.º Principe (al lado del teatro de la Comedia) Principe, 15.

como en los otros esas camras tormentosas debidas á la vejez de tierras altas y de gran estension. Dijole tambien, y aqui dió á su acento la entonacion del que trata de un punto capital, que los marinos necesitaban de todo su cuidado al encarrilarse en el archipiélago para prevenirse contra las rachas huracanadas que intempestivamente, y sin anuncio visible, desemboaban por los flancos de las montañas en las inmediaciones de los cabos y tierras salientes, pues estas rachas atacan con mucha violencia á los buques, cansándoles averias de consideracion.

Limerick añadió al atento Edmundo, que el pico de Teyde ó de Aya-Divina, como le llamaban los guanches, es el más notable de los montes volcanicos, á pesar de que sus 3800 metros de altura no alcanza sino á la mitad de la del Chimborazo ó Himalaya, pues éstos se ven eslabonados con elevadas cordilleras, y no gozan como aquel de la grandera y majestad que le presta su aislamiento. Desde los bordes del apagado cráter se abaraca una zona de cien millas de radio, y con la atmosfera fria y despejada suele distinguirse el pico á distancias mucho más considerables.

Limerick se desató en prolifas descripciones sobre este monte igneo, cuyo cono de traquia, según decían los guanches, estaba cubierto de lavas vitreas y piedra pomez; pero nosotros dejáremos de seguirle, por que no se crea hacemos gala de con-

de admiracion, que parecian convidar á Limerick para un discurso descriptivo. Es cierto que éste se hallaba equipado con el círculo de marcar, con su cartera y con el anteojito; pero estos no eran obstáculos capaces de contener la curiosidad de Edmundo, ni en rigor le eran tampoco para que Limerick dejara de explicarse y complacer una vez más á su joven amigo. Así, pues, sin dejar sus cálculos, yendo y viniendo de acá para allá, siempre seguido de Edmundo como de un perro de caza, dijole en resumen:

Que el archipiélago de las Canarias por entre otras islas más occidentales aban á cruzar, debió hallarse unido al continente africano antes que alguna convulsion geológica la separara, convulsion ó cataclismo que no estinguí por completo en aquella comarca la vida humana, según parece acreditarse la circunstancia de que entre los Guanches que habitaban las islas cuando fueron descubiertas por los españoles, no conservaban en sus tradiciones una remota idea del vecino continente, poseyendo, sin embargo, un idioma semejante al de los antiguos egipcios y moros mudimidas, ceñido tambien en sus lenguas á las de estos eran algunos ramos de su industria y rasgos de costumbres.

Dijole que todos los canales formados por las islas están limpios de escollos y son navegables; pero que los buques que á la vela se dirijan al Sur deben elegir el formado por las de Hierro y Gomera, donde no existen

los ó separadamente, si necesitan de su concurso, ó si algunos obran con total exclusivismo en ciertas localidades. Cuando en el curso de la navegacion hagamos un estudio particular de las diversas corrientes oceánicas, adquiriremos una idea más lata y un conocimiento más profundo sobre tan importante ramo, que el que habrá dejado en tu imaginacion mi pobre bosquejo.